

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR The Provincial
Cor. Pritchard Ave. and Library
Winnipeg, Man., C

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

РІК ХІІІ. Ч. 69 (1587).

ВІТРОК, 9 ЧЕРВНЯ 1931.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, JUNE 9, 1931.

No. 69 (1587).

VOL. XIII.

САСКАТУНСЬКІ БЕЗРОБІТНІ ДЕМОНСТРУЮТЬ В НОЧІ ПЕРЕД СІТІ ГОЛОМ І ПЕРЕД ДОМОМ МЕЙОРА МІСТА

Доносять нам із Саскатуни, Саск., що там відбулася вночі з 1 на 2 червня демонстрація безробітних перед ситі голом і перед домом мейора міста Дж. В. Геяра. Безробітні домогалися негайної допомоги від міста.

Демонстрація перед ситі голом відбулася по 11-й годині вночі. Около 500 безробітних облягали ситі гол, де відбувалося засідання міської ради, а відтак пішли до дому мейора, який не був на засіданні, мабуть умісно. Його розбудили й домогалися забезпечення. На це мейор відповів, що пан Бенет сказав, що в Канаді нема безробітних. Кому зле, хай той їде до Росії.

Около 12-ої години вночі безробітні відспівали під домом мейора "Червоний Прапор" та "Інтернаціонал".

Делегація від безробітних під проводом тов. С. Л. Форкіна пішла на засідання міської ради і проголосила догання безробітних. Члени міської ради, замість ухвалити допомогу для робітників, переконували безробітних, щоб вони

покинули тов. Форкіна, бо він, мовляв, не тільки не помагає їм, але ще "шкодить" до певної міри. Бо ми, казали алдермени, стараємося всіма силами дати допомогу жонатим безробітним, а нежонатим хай дає допомогу доміняльний і провінціоанальний уряди. А зрештою, казали вони, йдїть до Салвейшен Армі — вона повинна дати вам їсти.

Таку відповідь дістали безробітні від міської влади.

Капіталістична влада хоче, щоб безробітні були покiрними рабами й мовчки зносили голод і злидні. Міський уряд відсилає безробітних до провінціоанального й доміняльного урядів, а ці звалюють відповідальність за утримання безробітних на міську владу. А безробітні за той час голодують.

Однак безробітні в Саскатуні обійдуться без "порад" алдерменів щодо того, хто має бути їхнім провідником, але, організовані в Товаристві Безробітних, будуть продовжувати боротьбу за працю або повне утримання.

РОБІТНИКИ ВІННІПЕГУ ПРОТЕСТУЮТЬ ПРОТИ ПОЛІЦІЙНОГО ТЕРОРУ В КАНАДІ

Около 4,000 вінніпегських робітників вийшли минулої неділі на Маркет Сквер, щоб протестувати проти поліційного терору в Канаді й засуду революційних робітників за їхню участь у класовій боротьбі. Протестаційний мітинг був скликаний стараним Канадським Робітничим Оборончим Лїгом.

На мітингу промовляли з двох платформ оці товариші: Колісник, Фейргорст, Меріот, Пенер, Фрїд, Мінстер, Брок, Ботлер, Блек, Морган і Шо. Головували т. т. Колісник і Фейргорст.

Зібрані робітники ухвалили одностайно резолюцію, в якій домогаються негайного звільнення всіх поліційних в'язнів, що були засуджені капіталістичними судами в різних містах Канади; протестують проти поліційного терору, що його застосовує капіталістична класа проти революційних робітників, та домогаються скасування антиробітничих законів, на підставі яких капіталістична влада арештує й судить робітників, які беруть активну участь у боротьбі за інтереси робітничої класи.

ТЯЖКІ ПРИСУДИ ДЛЯ СЕЛЯН ЗА УЧАСТЬ У ПЕРШОТРАВНЕВІЙ ДЕМОНСТРАЦІЇ

В дніях 27 квітня до 2 травня 1931 року відбулася в оруджій карній суді в Замієт розправа проти 16 селян з Чериншпа, Мінни і Метеліна під Грубешевом. Акт обвинувачення складав їм принадлежність до КПЗУ та співучасть у першотравневій демонстрації 1930 року під Грубешевом. На розправі було персудано близько 100 свідків.

Вирок: Йосиф Стасюк з Метеліна засуджений на 5 літ тяжкої в'язниці. Стефан Метюк з Метеліна засуджений на 3 роки дому поправи. Грїца і Стефана Собчуків та Мірона Дороха з Мінни визнано винними провини арт. 122 к. к. і засуджено на 2 роки

дому поправи. Василь Дорох одержав 1 рік дому поправи.

Всім зачислено арешт превенційний, який тривав від часу їх арештування до розправи цілий рік без кількох днів. Решту обжалованих звільнено.

ЗА УЧАСТЬ У РОБІТНИЧІЙ ДЕМОНСТРАЦІЇ

Дня 4 травня відбувся в Холмі процес проти 8 молодих робітників за участь у демонстрації в справі смертного вироку на трох львівських комуністів. Два підсудні, Г. Шехтерсон і Н. Бухштабер, засуджені на 4 роки тюрми кожний, два на один рік, один на 6 місяців, решта звільнені.

НАНТОНЦІ ВІДКИДАЮТЬ НАНКІНСЬКИЙ УРЯД

ТОКІО, Японія, 6 червня. — Делегатація з Кантону до новинарської агенції Ренго каже сьогодні, що Євген Чен, міністер закордонних справ нового кантонського уряду, який недавно встановлено в Південнім Китаю в опозиції до нанкінського уряду, доручив консулярному тілові копію депеші, висланої до дипломатичного корпусу в Пейніні, в якій відкидається правління Чан Кай-Ші.

Кантонські консулі перестали депешу до Пейніну, бо Чен сповняє, що вона могла бути спинена, якби він був передав її для пересняки.

ПОДІ В ПОЛЬЩІ.

Між Жирардовом і Яскоровом безробітні напали на поїз із вугіллям і мило спротиву обсади скинули з вагонів велику кількість палива. Змогли вони тільки до діла безробітним забрати вугілля до хати.

Вночі з 30 квітня на 1 травня невинні люди підожжили вогонь на залізничній мості на Бузі між Маліцею і Седльцями. Міст знищено.

Вислід майнерського референдуму

Офіційний підрахунок голосів, відданих під час референдуму в справі прилучення Майн Воркерс Юніон оф Канада (Алберта) до Воркерс Юніті Ліг, що був переведений 11-го травня 1931.

Місцевість	За прилученням		За оподаткуванням 5 п. для "Вест. Майнера"		Проти оподаткування для "Вест. Майнера"		Відсоток за прилученням
	За	Проти	За	Проти	Зинсуті	бальоти	
Шонесі	63	00	63	00	0	0	100%
Блейрмор	234	20	228	23	0	0	92%
Колгорст	239	41	206	55	5	5	85%
Вейн	127	24	112	32	4	4	84%
Нордер	139	40	128	47	4	4	78%
Футгіас	27	10	29	10	0	0	73%
Кадомін	136	52	127	57	6	6	72%
Колмен	293	144	259	153	9	9	69%
Кенмор	145	68	145	69	4	4	68%
Белвю	147	75	135	80	3	3	66%
Корбін	124	64	97	71	2	2	66%
Сондерс Крік	15	9	16	8	0	0	63%
Майл 33, Роб 17	13	13	20	10	0	0	57%
Лоскар	72	65	60	65	0	0	53%
Федерал	1	11	1	11	0	0	9%
Разом	1,779	636	1,626	691	46	46	74%
Більшість		1,143		935			

За прилученням 73.66% усіх добрих бальотів
Проти прилучення 26.34% " " " "
За оподаткуванням для "Вест. Майнера" 70.17% " " " "
Проти оподаткування " " " " 29.83% " " " "

Це є копія офіційного підрахунку, який зробив дистриктовий офіс Майн Воркерс Юніон оф Канада.

НАВІТЬ РЕФОРМІСТИЧНІ ЛІДЕРИ БРИТІЙСЬКИХ ТРЕЙД-ЮНІЙ ПРОТИ ЗМЕНШУВАННЯ ДОПОМОГИ БЕЗРОБІТНИМ

ЛОНДОН, 6 червня. — Звіт королівської комісії, яка розслідувала справу допомоги безробітним, поставив "робітничий" уряд МекДоналда в дурне положення. Комісія пропонує, щоб зменшити допомогу для безробітних і рівночасно підвищити суму, що її платять робітники до допомогового фонду.

Проти цієї пропозиції виступили навіть реформістичні провідники трейд-юній, а існування уряду МекДоналда багато залежить від підтримки трейд-юній. Спеціальний мітинг Трейд-Юнійного Конгресу відбується наступного тижня для обговорення цієї справи.

Волтер Сігріт, генеральний секретар Трейд-Юнійного Конгресу, сказав таке з цього приводу:

"Якщо буде потрібно, ми будемо організувати конференції, демонстрації й публичні мітинги на знак протесту й ми знаємо, що будемо мати солідну підтримку цілого робітничого руху".

Подібні декларації приходять від провідних поодиноких юній.

Консервативна партія стоїть за тим, щоб всі пропозиції королівської комісії перевести в життя.

Яке становище займе в цій справі "робітничий" уряд МекДоналда, який сам назначив комісію, покищо не знати. Не виключена річ, що він прийме пропозиції королівської комісії, щоб "рятувати державні фінанси". Також сумнівим є, чи трейд-юнійні провідники поведуть дієву боротьбу проти пропозицій комісії.

РІЗНІ ВІСТІ

НІМЕЦЬКИЙ АЕРОПЛАН ПРИЛЕТІВ ДО БРАЗИЛІЇ.

НАТАЛЬ, Бразилія, 5 червня. — Німецький аероплан ДО-Х прибув сюди в 2-й годині сьогодні по полудні, закінчивши свій перелет через Атлантик із Західної Африки. Він прилетів сюди з острова Фернандо Норонна, 125 миль від бережжя Бразилії, де був спинився, щоб набрати газоліни. Цілу подорож через південний Атлантийський океан, яка вносила 1,685 миль, аероплан відвів за 13 годин і 18 минут. Аероплан ДО-Х є найбільшим у світі й може везти кількадесять пасажирів.

100 ПОВСТАНЦІВ У БУРМІ ВБИТИ АБО ПОРАНЕНІ.

РАНГҀН, Бурма, Індія, 5-го червня. — Експедиція Телеграф повідомляє сьогодні, що 100 бурмійських повстанців було убитих або поранених у бою між військом і повстанцями в селі Ветто, коло ПаукянҀгу.

4 ОСОБИ ВБИТИ ПРИ ЗУДАРІ ПОЇЗДУ З АМУНЦІЄЮ.

ГАРВОЛІН, Польща, 3 червня. — Чотири особи були сьогодні вбиті й шість інших були тяжко поранені, коли поїзд з амунциєю зударився з локомотивом недалеко звідси. Амунциї не експлодувала.

В САН АНТОНІО ПРОГОЛОШЕНО ВОЄННИЙ СТАН.

САН АНТОНІО, Куба, 6 червня. (А.П.) — Тут проголошено сьогодні військовий стан після розрухів уночі, в яких взяло участь 2,000 осіб. Юрба зібралася в парку на концерт, а потім помащувала до будинку міської ради, вигукуючи протести проти уряду за відмову допомогти безробітним.

П'ЯТЬ РОБІТНИКІВ УБИТИХ ПРИ ПРАЦІ.

ФІЛАДЕЛФІЯ, Па., 6 червня. (А.П.) — П'ять робітників, які працювали 70 стіп під поверхнею землі при копанні фундаменту під 32-поверховий будинок, були вбиті сьогодні, коли на них обвалилася бічна стіна. Всі вбиті були неграми. П'ять інших робітників були ушкоджені.

СТРАЙК ТЕКСТИЛЬНИХ РОБІТНИКІВ У БІАЛІ.

З початком травня почали робітники 15-ох фабрик сукна в Біалій страйк проти знижки заробітної платні та погіршення умов праці. Фабриканти зі "Звіночку Шемисловцув" проголосили тепер повну знижку заробітної платні на 12 відсотків та заставляють робітників довше працювати. Робітники запропестували проти цього страйком. По тімненні прилучилися до страйку робітники і інших фабрик в Біалій-Бельско, яким також грозить знижка платні.

ПОЛІТВІАЗНІ БУДАПЕШТУ НА ГОЛОДОВІЙ СТРАЙКУ.

Депеші з Будапешту повідомляють, що поліційні в'язні в центральній в'язниці Будапешту (на Угорщині) є на голодовий страйк. Страйк триває від 24 травня. В'язні домогаються, щоб їх по людськи трактувано.

В КАТАЛЬОНІ ЗАКРИТО ДВІ КОМУНІСТИЧНІ ГАЗЕТИ.

ЛОНДОН, 18 травня. — Як повідомляють з Барцельони (в Еспанії), на приказ катальонського уряду закрито дві комуністичні газети. Англійські кореспонденти в Еспанії жалуються на надзвичайне посилення цензури.

БРАТИСЛАВ НАЛЕЖИТЬ ДО СЛОВАЧЧИНИ.

В "Українських Робітничих Вістях" з 28 травня була вміщена новинка п. н. "Чотирох робітників убито на Підкарпатській Україні", в якій було мильно подано, що місто Братислав лежить на Підкарпатській Україні. Один наш товариш у Монреалі, який сам походить з Підкарпатської України, звертає нам слухно увагу, що Братислав є столицею Словаччини. Кошту, де жандарми вбили чотирох робітників, також належить до Словаччини, а не до Підкарпатської України. Ми радо спростуємо цю новинку, на яку нам звернув увагу товариш з Монреалу.

Засуди й арешти у фашистській Польщі

АРЕШТИ ЗА "АНТИПАНСТВОВУ" ДІЯЛЬНІСТЬ.

В Дрогобичі арештувала поліція 12 осіб, мушин і жінок, закидаючи їм принадлежність до "Комуністичної Партії Західної України" та протидержавну діяльність. Арештованих відставлено до тюрми в Самборі.

В Лодзі арештовано 60 молодих робітників і робітниць, що збирались бути в однім підміській лісі на масову прогулянку. Поліція твердить, що це була комуністична масівка.

Напередодні 1 травня поліція арештувала в Бересті 26 молодих робітників і селян. В дні 2 травня трох арештованих випущено на волю, решта відставлено до Берестеьської тюрми. Арештованим закладають принадлежність до Комуністичної Партії Західної Біаурції.

КОМУНІСТИЧНІ ПРОЦЕСИ.

Суд в Гдині засудив Еастакія Бергудяка, студента львівської політехніки, на три роки твердині за кольтортаж комуністичної літератури.

У Львові відбувся процес проти двох молодих робітників з Жовкви, Якуба Фіша і М. Лебеволь, за повнявання комуністичних відозв. Суд засудив Фіша на 1 рік, а Лебеволь на 9 місяців тюрми.

В Сосновці розпочався в травні процес проти 21 робітників, що брали участь в минулорічних демонстраціях безробітних, під час яких один був забитий і кільканаять поранених. На процес покликано 100 свідків.

В Сандомірі розпочався процес проти 19 селян, що їм закладає прокуратор принадлежність до Комуністичної Партії Польщі та протидержавну діяльність.

НАПАД ГОЛОДНИХ НА ТОВАРОВИЙ ПОТЯГ В ГДИНІ.

"Ілюстровани Курієр Цодзени" повідомляє, що в Гдині напали безробітні на потяг товаровий та хотїли його розбїрати.

В товаровий потягу з 20 вагонів було закладано вугілля, мисо-бекони й лукор, призначені на вїзні закордон. Безробітні в числі 100 чоловік напали на цей потяг та почали розбївати вагони. Сторожа залізнична не всіля була стримати панору нападаючих, не помагаючи навіть погрози стрїляння. Шойно по якїмсь часі прийшов відділ поліції і розїграв безробітних, арештуючи кількох.

В день 1 травня вїнісіали німецькі студенти на берлінському університеті червоний прапор з комуністичним знам'ям — сервом і молотом.

БЕЗРОБІТНІ ЗАПІЗВАЛИ АЛДЕРМЕНІВ ЗА ТЕ, ЩО НЕ ХОТИЛИ ДАТИ ЇМ ДОПОМОГИ

В капіталістичній пресі читаємо таку оригінальну новинку: КЕЛГАРІ, Алта., 4 червня. — П'ятьох алдерменів міста Дромгелер обвинено сьогодні в суді на підставі 158 секції Міського закону за те, що вони не подбали про утримання бідних в муніципалі; акцію проти них підпринив Роберт Торнбол, який заступає самітних безробітних міста (Дромгелер). Чотири алдермени явились в суді сьогодні по полудні і їх випущено за бейлом в сумі \$1,000 і на дві поруки по \$500 кожн. П'ятий радий був обвинений, але він не явився. Інші члени міської ради не були обвинені з огляду на те, що вони заявили були за тим, щоб дати якогось рода допомогу самітним безробітним. Персудування обвинувачень назначено на 12 липня.

— Це мабуть перший випадок, що представників міської влади потягнуто до судової відповідальности за те, що вони не хотїли дати ніякої допомоги для безробітних. Коли б хотїли судити всіх тих представників влади, що відмовляються давати допомогу безробітним, то треба було б судити цілу капіталістичну класу Канади.

Було б безглуздя сподіватися, що капіталістичний суд засудить у таким випадку капіталістичну владу, бо цей сам суд є частинною тією капіталістичною владою. Капіталістичну класу та її владу може судити тільки робітнича класа. А тим судом може бути тільки повалення капіталістичного ладу і встановлення влади робітників і бідних фермерів.

КАНАДСЬКИЙ ЛЕГІОН ЗА ВІДПРАВЛЮВАННЯМ РЕВОЛЮЦІЙНИХ РОБІТНИКІВ ВІД ПРАЦІ

Вінніпегський відділ Канадського Легіону (організації повернувших жовнірів) ухвалив недавно резолюцію, в якій закликає доміняльний уряд, щоб він зробив поправки до натуралізаційного закону, на підставі яких люди, що живуть у Канаді й заробляють тут на життя, мусїли би, після певного часу замешкання в цій країні, звбрати натуралізаційні папери або повернути до країни, з якої вони прибули.

Резолюція далі просить міністра залізниць, щоб не відкладати від роботи на Канадських Національних Залізничних ніякого вислуженого жовніра, поки залишаються при праці в компанії ненатуралізованих британських піддані або який "явний ворог канадських поліційних інституцій".

ВКРАЛИ ГРОШІ, ПРИЗНАЧЕНІ БЕЗРОБІТНИМ

ФІЛАДЕЛФІЯ, Сполучені Держави. — Тут викрито загальну дефравдацію міських фондів, що були зібрані на допомогу для безробітних. Місцева газета "Філадельфія Рекорд" каже, що з 200,000 доларів, зібраних протягом останніх шістьох місяців на допомогу,

лише 38,000 доларів дійшло до безробітних та їхніх родин.

Около 160,000 доларів, каже ця газета, залишилося в кишенях колекторів та інших дефравдантів і хабарників, що були назначені мейором Мекрїсом до комітету допомоги безробітним.

UKRAINIAN LABOR NEWS
 PRINTED AND PUBLISHED TWICE WEEKLY BY THE WORKERS AND FARMERS PUBLISHERS ASSOCIATION, LIMITED, A JOINT STOCK COMPANY, INCORPORATED UNDER THE LAWS OF MANITOBA, AT ITS HEAD OFFICE AND PLACE OF BUSINESS, AT THE CORNER OF PRITCHARD AVENUE AND MCGREGOR STREET, IN THE CITY OF WINNIPEG, MANITOBA.
 Subscription per year \$4.00
 Telephone: 61 465

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ
 газета для робочого люду — виходить три рази на тиждень: в вівторок, четвер і суботу.
 Видав. Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство, закорпоророване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Українським Робітничім Домі, на розі вулиць Пritchard і McGregor, у Вінніпегу, Ман.
 Передплата на рік \$4.00
 Адреса:
UKRAINIAN LABOR NEWS
 Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.
 Редакція за оголошення не відповідає.

ЯК ВОНИ ТОВЧУТЬ "УКРАЇНСЬКУ СПРАВУ" В ЖОВТОБЛАКІТНИЙ СТУПІ

Ліга Націй відкинула українські петиції. Бенет відкинув і "меморандум" СУС-а й "меморіал" стрілецьких громад. Не помогли ні Малони, ні Макогоні. Не поміг Лучковичів виступ в канадському-парламенті, бо й влаштований він був тільки для "людського ока". Ми чекали, що на все це скажуть тепер самі жовтоблakitники. Нам цікаво було почути, бо всю ж цю гру самі вони почали й самі її провадили.
 Що ж чуємо ми від них зараз?
 Коли вся ця оперетка була в руці, то всі жовтоблakitні лідери один наперед другого спинали не тільки меморіалами, але що то вся робота його і інформаційне бюро в Лондоні й петиції до Ліги Націй й поїздка Свистуна з Рурником до Оттави й виступ Лучковича — все це, мовляв, ми, СУС-и підготували ґрунт для "української справи". Одночасно лядали вони "стрілецькі громади" з їхніми "меморіалами" і казали "лідзі британських українців", яка має чотири члени й говорить від імені 40 мільйонів українського народу — щоб вона не пхала своїх п'ять центів. СУС підготував справу так, що коли котрийсь з макогонів в Лідзі Націй скаже хоч одно слово в "обороні українців", — то все це завдяки нам, СУС-ам.

Але Ліга Націй "українську справу" відкинула, залишивши шляхті й удівцям тільки так, як започаткували при чорній каві в Варшаві. І тепер ми дивимось, що скажуть жовтоблakitники про наслідки діла власних рук. Дивимось в "Укр. Голос" (вінніпегський) і бачимо цілу історію. Щоб виправдати свою рабсько-угодовську безхребетну політику, мусіли петлюрівці залізти в історію від 1918—1919 рр.

Як мала справа в історії? А ось як: ще поки Петлюра віддав Галичину шляхті, то Панейко вже перед тим в Парижі "зробив там нечуваний скандал". Отже — Петлюра тільки повторив те, що започаткував Панейко — так каже "Укр. Голос".

Після Панейка й Петлюри вде Назарук, який "найбільше причинився до витворення пропасти між галичанами і наддніпрянцями".

Далі — "поляки так використовували непорозуміння між українцями, поки не довели до того, що цілком розсварили галичан з наддніпрянцями". ("Укр. Голос" з 3 червня 1931).

Прочитавши це, кожна розумна людина питає: що це? Запаморочена голови від нещастя, чи свідоме ольовування своєї власної дванадцятьтильної діяльності? Як міг перше посварити галичан з наддніпрянцями Назарук, а потім поляки? Чому Панейко й Назарук люди погані, бо своєю скандальною політикою кинули Галичину в кігти польської шляхти, а Петлюра, який добив торгу з Пiсудським, який жив і здох на його хлібі й на хлібі його життя нині Андруша Лівіцький, Лотоцький, Стоцький й ціла петлюрівська зграя у Варшаві — це "герой національного визволення"?

Коли ж Назарук такий падлюка, коли він посварив галичан з наддніпрянцями, то чому "Укр. Голос" так вихвалював, підтримував Назарука коли він був в Канаді, чому на цю його провокаційну роботу збирав долари від українських робітників і фермерів в Канаді? Яка ріжниця між тим чоловіком, що провадить отаку провокаційну роботу, а тим, що йому в тій роботі допомагає і "морально" й матеріально?

Чому, коли ми всю ту продажно-провокаційну роботу Назарука демаскували, то "Укр. Голос" називав нас "лейблами", "срудниками", так само, як коли ми нині викриваємо таку саму роботу удівців та СУС-ів, то "Укр. Голос" називає нас "Шварцбартовими наймитами"? Адаж ж прочитавши редакційну статтю "Укр. Голосу" з 3 червня, кожний побачить, що ми були праві, коли 10 літ тому назад назвали політику української буржуазії продажною, зрадничою. Нині "Укр. Голос", який тоді нас лаяв, це підтвержує, називаючи петлюрівців Кайнами ("Укр. Голос" з 24 грудня 1930 р.), демаскуючи Назарука й Панейка. А тоді "дильомати" з "Укр. Голосу" сиділи з тими Кайнами за одним столом і вкладали з ними програму неї політики.

Коли петлюрівці, це Кайни — то чому той, який їм ту Кайнову дорогу витичив — С. Петлюра — герой, чому виховувач Кайнів — "Петлюра є представником національного визволення"?

Але читаємо далі "Укр. Голос" з 3 червня 1931 р. (редакційну), читаємо там, що "те, що Польща зробила з українцями, кланало до неба о пiмсту", однак Ліга Націй "дала Польщі інструкцію докінчити з українцями переговори", "дала Польщі угоду погодитися з українцями".

Що це значить — "дала Польщі інструкцію докінчити з українцями переговори"? Значить, такі переговори вже відбувалися й без інструкції Ліги Націй! Значить, ці переговори перервалися не з-ласки українців (читай удівців), але шлях-та це хотіла далі говорити!

Чому "Укр. Голос" до цього часу нічого про ці переговори не писав, чому не сказав своєю читачам, що галицька, буржуазія, ота сама, що її Назарук з Панейком так посварив з наддніпрянцями, зійшлася у Варшаві, при чорній каві з Пiсудськими в петлюрівця Лотоцького й там почала ті переговори, через які Ліга Націй відкинула всі українські петиції?

Зрештою, "Укр. Голос" і зараз не все говорить. Він, оповідаючи зараз про ці переговори, ані словом не згадує про чорну каву, бреше він, що між удівською та петлюрівською зграєю нема угоди, нарешті перекручує самий факт переговорів між шляхтою й удівськими послами.

"Укр. Голос" пише: "деякі українські послы до варшавського союму далися заманити до переговорів з поляками".

Як це — "далися заманити"? Що це за мова? Выглядає так, що такі удівські діячі, як Галушинський, Луцький, Загайкевич, це яксь пєсики, що бігли собі цілком невнино самотійним хідником, але десь взявся польський шляхтич, свиснув на них, показав з під поли кістку й так "заманив" їх на переговори. Коли "Укр. Голос", взявся вже отак валашати Назарука та Панейка, то чому він так злизує угодовське болото з удівських послів, мовляв, деякі з них "далися заманити"?

Ще раз бреше "Укр. Голос", ще раз обманює й дурить своїх читачів. Зовсім не "деякі українські послы далися заманити", але самі удівські провідники за повною згодою і уповноваженням Центрального Комітету УНДО почали переговори з урядом Пiсудського: "Дiло" з 17 березня в передовій статті ц. н. "Як воно було справді" виявляє, як самі послы УНДО почали переговори з урядовими чинниками, як "українська парламентарна репрезентація звернулася тоді до управи УНДО за вирішенням дальшої тактики в цій справі", як "поширена Екзекутива партії дала Укр. Парла. Репрезентації повноваження на ведення розмов з президією ББ" і т. д.

Це на мові петлюрівців з "Укр. Голосу" — "деякі послы далися заманити". І хоч це зробили тільки "деякі послы", що "далися заманити", то проте цей "факт переговорів послужив проти українців". А заключення "Укр. Голосу" таке: "Отсе є результат того, що нерозважні українські послы вразу не відмовилися від переговорів з Польщею... Ми не кидаємо каменем на українських послів. Всяка правдоподібність є, що як би не одні, то другі були б дали себе заманити на переговори".

Це вже не є оте "спускається куме на дно" — це вже є те дно, де ніше вже спускається нікуди. Це є визнання повної безнадійности, це є ствердження самої жовтоблakitі, що в її таборі нема вже людей, на яких можна б покладатися, яким можна довірити, бо всі вони, "як не одні, то другі" зрадіть, запродадуть "народню справу". Дійшло до того, що й каменем на них вже не можна кинути, бо поцілиш самого себе. Що воно так є, про це свідчать ревіляції останнього числа "Стрілецьких Вістей" — але про це ми напишемо іншим разом. З вище наведених зізнань "Укр. Голосу" бачимо, що жовтоблakitи сама вже визнає, що вона залізла в таке багню угодовства й зради своїй власній "національно-визвольній ідеї", що вже й не пробує з неї вилазити, бо знає, що це безнадійна справа.

"Допоможіть-же, люди добрі, бабі Палажці вмерти".

ДОПОМОЖІТЬ ВИСЛАТИ ФАРМЕРСЬКУ ДЕЛЕГАЦІЮ З КАНАДИ ДО РАДЯНСЬКОГО СОЮЗУ

Ліга Фармерської Єдности ще на своїх установчих конференціях минулого року постановила вислати цього літа фармерську делегацію до Радянського Союзу. Зараз Ліга Фармерської Єдности провадить кампанію за висилку такої делегації. Делегація має вийти десь цього місяця. Чисельність делегації залежатиме від зібраної суми фондів.

Положення економічне між фермерами зараз тяжке — це всім відомо. Виходу з того положення не видно. Буржуазія, щоб скинути з себе вину за таке положення, поширює брехні про радянський домпінг, неначе б то через него так впали ціни на збіжжя, але нічого вона не каже, чому не впали ціни на фабричні продукти, а тепер вони ще будуть підвищуватися, бо уряд Бенета встановив нові податки на всі ті фабричні й інші продукти, що фермер і робітник їх мусить купувати. Тарифи на довіз рілничої машинерії і на всі фабричні вироби, нові податки, таксі, і одночасно звільнювання від додатків мільйонерів, багатчів — все це звальювання усього тягару кризи на плечі працюючих, з одночасним поширюванням брехонь про Радянський Союз.

Радянський Союз стоїть зараз серед отого капіталістичного моря економічної кризи й безробіття одиниць, де той криза немає, де брэк робітничих рук, де швидким темпом індустріалізується країна та механізується сільське рілничє господарство. Цього року в Радянському Союзі встановляють 1,040 машинотракторних станцій, що обслуговуватимуть колективні селянські господарства. В Радянському Союзі трудящі радіють машинам, бо вони їм полєкшують праці, скорочують години праці, а в Канаді робітники починають бити машини, бо вони відбирають у них працю.

Щоб більше познайомитися чому це так, щоб власними очима побачити справжнє положення в Радянському Союзі й розказати про него фермерам, Ліга Фармерської Єдности вислала делегацію до СРСР.

Ми кличемо всі відділи ТУРФДiм в Саскчевані, Алберті й Манітобі, головні фармерські відділи та усіх українських фермерів, солідарно підтримати висилку цієї делегації морально й матеріально, взяти участь у її виборі, всіма силами допомогти Лідзі Фармерської Єдности успішно виконати її постанову. Висилаючи делегацію до Радянського Союзу — ми навізуємо звязки з трудящими радянської країни й поширюємо тут свою організацію. Всі фармерські відділи та товариства ТУРФДiм повинні негайно зайнятися збіркою фондів на висилку делегації.

За єдність трудящих капіталістичних країн і СРСР, за оброну Радянського Союзу, за висилку з Канади фармерської делегації до Радянського Союзу!
ЦВК ТУРФДiм.

ЗАМІСЦЬ ХЛІБА — КУЛІ

Телеграми з Варшави свідчать про дальше загострення класових суперечностей та класової боротьби в Польщі. Промислові райони Польщі стають ареною великих класових боїв. Пролетарські маси переходять у контрстрапу проти визискувачів та фашистської диктатури, що підтримує всі їхні хи-

Канадська українська робітничо-фермерська делегація до Радянського Союзу — рапортує!

ЯК СВЯТКОВАНО В ХАРКОВІ ПЕРШЕ ТРАВНЯ

Коли ми, делегати, прибули на площу у Харкові 1 травня, де мала зібратися демонстрація, то всі улиці до тої площі вкриті вже були численними робітничими демонстраціями. На площі було вже сотки тисяч робітництва.

Нас провели на Гренд Стенд, з якого ми оглядали демонстрацію. Робітники з кожної фабрики йшли з своїми червоними прапорами та своїми орхестрами. Чотири години проходили демонстрації без перерви.

Червона армія й міліція брали участь у святі разом з робітництвом. Тисячі орхестри грали революційні пісні та бойові марші. У мене немає слів, щоб все розповісти. Ціла площа була вкрита червоними прапорами, різними написами, кличками, малюнками, які показували гнилий капіталістичний лад.

В ХАРКІВСЬКІЙ ШКОЛІ ЧЕРВОНИХ СТАРШИН

Школа українських червоних старшин в Харкові міститься в бувшій будинку духовної семінарії. Отже там, де колись виховували попів, там тепер виховують червоних командирів, добрих оборонців СРСР.

Коли ми прибули до школи, нас повітали 600 військових старшин і їхня орхестра "Інтернаціоналом". Вітали нас не тільки, як делегатів, але й як братів по класі. Се привітання остане нам на віки в нашій пам'яті.

Ця школа, як і все в Радянському Союзі, ріжниться основно від подібних шкіл в капіталістичних державах. До капіталістичних військових шкіл приймають тільки синків багатой упривілейованої класи, а тут приймають тільки синів робітничої класи й незаможних селян.

Школа червоних старшин не

є лише школою для виучування військового ремесла, але школою соціального виховання, технічного, вишколення. Тут вивчають таких інструкторів, що могли б не тільки керувати армією, але й будівництвом соціалізму.

Таке привітання, як нас тут вітали, може бути тільки від дійсних синів працюючої класи, справжніх оборонців здобутків революції. Ми тут побачили, як червоні командири йдуть разом з армією трудящих, як брати, вчителі, товариші, як вони разом з трудящими захоплені виконанням пятиліткі за 4 роки.

Бачучи цю силу й єдність, ми також прирікаємо стояти вірно на сторожі Союзу Радянських Соціалістичних Республік — справжньої батьківщини пролетаріату.

Г. Сидор.
 Харків, Україна.

В ХАРКІВСЬКІМ ЗАВОДІ "СЕРП І МОЛОТ"

Відвідуючи різні фабрики та заводи в Харкові, відвідали ми цілою делегацією завод Серп і Молот. Там нас стрівив і привітав директор заводу Іваноз, а на його привітання відповідав т. І. Бойчук і від імені делегації й від українських трудящих Канади.

Завод Серп і Молот виробляє трактори й молотилки. Працює там 14,000 робітників, з них 956 партійних, 200 комсомолців і 1,200 жінок робіт-

ниця. Робітники заробляють від 108 до 120 карбованців на місяць. Працюють денно по 7 годин, а невдовзі переходять на 6 годин.

Коли робітник захоріє — дістає свою платню, як і при праці. Лікарська обслуга й медицина безплатні. Молодь працює в заводі по 6 годин денно, то мусить обовязково йти на 3 години до школи, а 3 години працює. Всі працюють в тому заводі по 4 дні на тиждень, а 5-ий відпочинок. Жінки мають два місяці відпустки перед породами, а два місяці по породах, дістаючи за той час повну платню.

Працюють робітники без ніяких босів, кожний має свою призначену роботу й старається виконати її охотно. Робітники творять між собою ударні бригади й коли трапляється між ними лінох і не виходить на роботу, або не справляється в роботі, то зараз же йдуть на чорну дошку. Така дошка є всюди: половина її червона, а половина чорна. На червоній дошці записують похвальних робітників, а на чорній — лінохів. В цей спосіб встдають лінивого робітника й виправляють його.

Завод Серп і Молот виробляє поважне число молотилок, бо навіть робить на вивіз до Туреччини. При старій механізації виробляли дуже мало, а тепер виробляють по 18 на день.

В кожній фабриці є червоний куток і стіна газети. В заводі Серп і Молот навчають молодих дівчат малювати.

Тут же є своя відливарня (фавдра), де працює 130 робітників. Вони крім платні мають даром молоко й масло та по місячеві відпустки з платнею. Платня тут найменша 70 до 300 карбованців на місяць.

Коли порівняти платню й усі ті вигоди, які має радянський робітник, з тим, що він має в капіталістичній системі, маччи на увазі, що з закінченням пятирічки в чотири роки положення трудящих значно поліпшиться, то з цього кожний робітник може зробити собі заключення. Робітники тут стремлять до того, щоб працювати лише по 4—5 годин денно.

Кінчаю цих кілька слів про цей один завод. Коли б описати все те, що ми тут бачили, то треба б писати цілу книжку.

З товаришським привітом,
 Василь Німцлович.
 Харків, Рад. Україна.

легатії й від українських трудящих Канади.

Відвідуючи різні фабрики та заводи в Харкові, відвідали ми цілою делегацією завод Серп і Молот. Там нас стрівив і привітав директор заводу Іваноз, а на його привітання відповідав т. І. Бойчук і від імені делегації й від українських трудящих Канади.

Завод Серп і Молот виробляє трактори й молотилки. Працює там 14,000 робітників, з них 956 партійних, 200 комсомолців і 1,200 жінок робіт-

ниця. Але досвід минулого свідчить, що навіть найлітотійший білий терор уже не врятує фашистської диктатури від тієї скрути, в якій вона опинилася. Конститувані в тезах XI пленуму ВККі передумови революційної кризи в Польщі щодня стверджуються новими фактами. Дальше поглиблення кризи, — а воно неминує, — це більше розхитає фашистську диктатуру і наблизить той момент, коли революційний пролетаріят завдасть її смертельного вдару.

В Сполучених Державах закінчують будувати ведетський військовий дирижабль "Акрон", що вдовє перевищує розміри дирижабля "Граф Цепелін". Новий дирижабль має на боргу ангар, у якому зможуть міститися від 4 до 7 літаків. Дирижабль зможе 4 рази перелетіти Атлантичний океан не поповнюючи горючого, а також перелетіти навколо земної кулі на широті Нью-Йорку. Один цей дирижабль, як заявляють військові спеціалісти, разом з його літаками зможе розгромити цілу морську флоту.

Становище ТУРФДім перед 12-им своїм з'їздом

(ПЕРЕДЗ'ЇЗДОВИЙ НАЧЕРК ТЕЗ ЦВК ТОВАРИСТВА УКРАЇНСЬКИЙ РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКИЙ ДІМ)

СВІТОВА КРИЗА КАПІТАЛІСТИЧНОЇ ГОСПОДАРКИ

Теперішня економічна криза, що розгорнулася у всіх капіталістичних і колоніальних країнах на тлі загальної кризи капіталізму, не дивлячись на залеплювання буржуазних економістів і їх соціал-демократичних спільників про швидкий прихід добробуту, дає поглиблюється.

Виявом цієї економічної кризи є зменшення продукції, гостре зниження споживання внутрішнього ринку через величезне збіднення трудящих мас та зменшення зовнішньої торгівлі.

Поряд з індустріальною кризою йде аграрна криза, одна друга загострюючи. Теперішня економічна криза викинула від праці 35 мільйонів пролетарів, засуджуючи на виголодження сотні мільйонів робітничого населення, та зруйнувала й спалеризувала мільйони дрібних селян, обезцінивши різні продукти й добуваючи дрібних рільників високими податками.

Рятуючи свою систему від небезпеки банкрутства й руїни, не бажаючи поступитися своїми зисками, капіталісти щодалі все більше звалюють тягар кризи на плечі трудящих. Вони зменшують заробітну платню робітників, погіршують їхні умовни праці, встановлюючи одночасно все нові посередні й безпосередні податки; в рільництві проповідують здешевіня продукції пшениці та зменшення засівної площі — а це у свою чергу відбувається коштом підтримки великих земельних обшарників, а нищенням дрібних господарств, як непоплатних.

Звалювання економічної кризи на плечі трудящих неминує веде за собою швидке наростання революційного руху серед трудящих мас з одного боку й збільшування політичної реакції пануючої класи з другого. Поряд з великими революційними виступами трудящих, зростає шалений фашистський терор. Буржуазія організує проти трудящих терористичні фашистські зграї, при повній підтримці соціал-демократів вона розбиває демонстрації безробітних, забороною революційні організації, пресу, а в колоніальних і на-

півколоніальних країнах провадить вона формальні війни проти повстаючих трудящих мас, добуваючи одночасно угоди з тубильною буржуазією.

Імперіалістично-монополістичний характер капіталізму прає капіталістів різних країн в погону за новими ринками, колоніями й тут між ними приходять до нових все глибших суперечностей і конфліктів, а це у свою чергу неминує провадить до нової імперіалістичної війни. Звідси, не дивлячись на постійні балачкі про мир та фіктивні конференції обмеження зброєнь, відбувається шалене зброєння усіх капіталістичних держав.

Одинокою в цьому капіталістичному морі економічної кризи стоїть країна Рад, де не тільки немає економічної кризи, але де за керівництвом комуністичної партії нечуваними темпами зростає продукція, поповнюється добробут трудящих мас, зменшується години праці при одночасному збільшуванні заробітної платні, немає безробіття, відбувається могутній підйом сільського господарства — завершується побудування фундаменту соціалістичної економіки.

Країна соціалістичного будівництва стоїть зараз смертним вироком капіталістичній системі визиску й насильства. Тому то, не дивлячись на гострі суперечності між собою, міжнародна буржуазія гарячково готується до війни проти РСР, до збройної інтервенції за повалення Радянського Союзу й за повне поневолення звільнених його народів.

"Розвиток класової боротьби в умовах дальшого розгортання світової економічної кризи ставить найширші трудящі маси перед РІШАЮЧИМ вибором: або диктатура буржуазії — або диктатура пролетаріату; або економічне і політичне рабство — або кінець капіталістичному визиску й гнетові; або колоніальний гнет і імперіалістичні війни — або мир і братерські відношення між народами; або капіталістична анархія й кризи — або соціалістична система господарства, яка виключає анархію й кризи". (З тезів XI пленуму Виконкому Комінтерну).

Економічна криза зі всіма її наслідками швидко збільшує невдоволення трудящих мас, загострює класову боротьбу; буржуазний терор, як відповідь на ці невдоволення тру-

ЕКОНОМІЧНА КРИЗА В КАНАДІ

Хоч до політичної кризи в Канаді ще не доходить, то економічна криза в ній є глибока, як в деяких інших країнах. Фабрична продукція в Канаді значно понизилася у всіх головних галузях індустрії, майже 500 тисяч робітників, або ж — половину канадського пролетаріату викинено з роботи; тим що ще працюють — знижено й далі знизжується заробітну платню та погіршуються умовни праці. Цю індустріальну кризу поглиблює велика криза аграрна. Канадські елеватори засипані пшеницею, забраною у фермерів за безціни, на неї немає ринку збуту, а сотні тисяч фермерів опинилися в тяжкому безвихідному стані.

Канадська пануюча класна шукє виходу з цієї кризи тим самим шляхом, що й "всесвітня", звалюючи її тягар на плечі трудящих. Вона встановлює високі мито на довіз фабричних товарів до Канади, встановлює нові податки на всі речі першої необхідності, зменшуючи одночасно на цілих 50 відсотків дохідний податок мільйонерів, веде широким фронтом наступ на рівень життя працюючих. Канадські капіталістичні уряди, як домініанський, так і провінційні та муніципальні відмовляють допомоги безробітним в місті, загострюючи цим страху нужду робітників; на фермах провадиться обманча політика мішаного фармування, політика здешевіня коштів продукції збіжжя, що є на руку тільки багатим фермерам, а дрібні фермери стоять перед цілковитою втратою своїх ферм.

У міжнародній політиці канадська буржуазія провадить гостру неухильну імперіалістичну лінію, намагаючись вилучити на політику британських імперіалістів. Вона перша в цілому світі заборонила довіз радянських товарів, розпочинаючи цим економічну блокаду Радянського Союзу. Цим канадська буржуазія підтвердила, що вона є

буржуазією незалежною, імперіалістичною, що її політика — це погону за ринками, за монополіною гегемонією в бизнесових сферах центральної й південної Америки.

Наступ канадської буржуазії на життєвий рівень трудящих мас, виголодження соток тисяч робітників в містах і руйнування соток тисяч дрібних фермерських господарств на фермах, неминує призводити до революціонізування трудящих. Зростає невдоволення робітництва й бідного фермерства: великі демонстрації безробітних, облоги ними міських рад та провінційних парламентів, домагання праці, або утримання, напади на машини, що відбирають в робітників роботу, боротьба за соціальне забезпечення від безробіття, збільшення страйків в наслідок зривання заробітної платні;

демонстрації на фермах з червоними прапорами, гострі домагання фермерів до урядів, гуртування фермерів в революційну організацію Лігу Фермерської Єдності — все це свідчить про велике невдоволення й революціонізування трудящих Канади.

Канадська буржуазія на ці виступи й домагання трудящих відповіла скаженим поліційним терором. Вона поліційними карами та арештуваннями розбиває робітничі демонстрації, нападає на робітничі мітинги, розбиває їх, арештує промовців, фабрикує під ріжними "законними" претекстами процесу, засуджує десятки активних робітників на тюремні ув'язнення, а робітників чужинського уродження тероризує депортацією до країн їхнього уродження, що в більшості є в руках фашистської диктатури. Як в містах, так і на фермах вона при повній співпраці соціал-угодів організує фашистські зграї, натравлює їх на мітинги революційних робітничих організацій, які розбивають приміщення, де відбуваються мітинги і т. ін. Серед чужинського населення канадська буржуазія ор-

ганізує фашистські елементи націоналістичних організацій й вживає їх, як засобу для побороювання революційних організацій серед робітників чужинського уродження.

Щоб зробити свій наступ ефективнішим, щоб знищити опір трудящих, канадська буржуазія провадить ще й політику національного роз'єднування робітничої класи, натравлюючи робітників англо-саксонського походження, що не позбулися ще шовіністичного дурману, на робітників чужинського уродження та на їхні організації. В цьому, як і у всій політиці терору, буржуазія ревнує домагають соціал-угодів, соціал-фашисти, трейд-юніонні бюрократи, від найреакційніших лідерів з табору Тома Мура та Мошера почавши, а на вгадувача погоди з

Тільки усвідомивши собі вищою стабілізації, відкинувши революційних боїв і наступу буржуазії на робітничу класу, ТУРФДім ще більше стало замикатися у своїй культурно-освітній діяльності, створюючи небезпеку цілковитої ізоляції цієї організації від загального руху трудящих Канади та перетворення своєї культурно-освітньої діяльності в засобу класового виявлення мас на самотету. Беручи активну участь в організації й класовій боротьбі майнерів західної Канади, допомагаючи матеріально страйкам, революційній пресі, підтримуючи виборчі кампанії комуністичної партії, ТУРФДім із своїми секціями, як також друга масова організація українського робітництва, РЗТ, не ставили центром своєї уваги постійної участі в класовій боротьбі трудящих Канади.

Така національна окремішність стала джерелом для закріплення опортуністичної ідеології й практики, яка проявлялася головню в різних формах легалізму (відмова від рентування саль на мітинги для залишення ще на довго й тоді, як вже організована була й існувала комуністична партія, що теж не швидко й не легко вибилася на більшорітний шлях. З приходом другого періоду післявоєнного розвитку капіталізму — періоду тяжкої часової відносної капіталістич-

ОВЮ скінчивши.

Усі методи та засоби терору буржуазії та її вірних спільників соціал-фашистів тільки стверджують політніня й радикалізацію трудящих. Це вказує на необхідність негайної консолідації революційних робітничих і незаможницько-фермерських сил і централізації їх під одним революційним бойовим проводом — під проводом Комуністичної Партії Канади, як єдиної політичної організації робітничої класи, що провадить справжню класову безкомпромісову боротьбу за щоденні негайні домагання робітництва й бідного фермерства, ведучи трудящих шляхом щодові, соціал-фашисти, трейд-юніонні бюрократи, від найреакційніших лідерів з табору Тома Мура та Мошера почавши, а на вгадувача погоди з

ТОВАРИСТВО УКРАЇНСЬКИЙ РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКИЙ ДІМ

Тільки усвідомивши собі вищою стабілізації, відкинувши революційних боїв і наступу буржуазії на робітничу класу, ТУРФДім ще більше стало замикатися у своїй культурно-освітній діяльності, створюючи небезпеку цілковитої ізоляції цієї організації від загального руху трудящих Канади та перетворення своєї культурно-освітньої діяльності в засобу класового виявлення мас на самотету. Беручи активну участь в організації й класовій боротьбі майнерів західної Канади, допомагаючи матеріально страйкам, революційній пресі, підтримуючи виборчі кампанії комуністичної партії, ТУРФДім із своїми секціями, як також друга масова організація українського робітництва, РЗТ, не ставили центром своєї уваги постійної участі в класовій боротьбі трудящих Канади.

Така національна окремішність стала джерелом для закріплення опортуністичної ідеології й практики, яка проявлялася головню в різних формах легалізму (відмова від рентування саль на мітинги для залишення ще на довго й тоді, як вже організована була й існувала комуністична партія, що теж не швидко й не легко вибилася на більшорітний шлях. З приходом другого періоду післявоєнного розвитку капіталізму — періоду тяжкої часової відносної капіталістич-

ОВЮ скінчивши. Усі методи та засоби терору буржуазії та її вірних спільників соціал-фашистів тільки стверджують політніня й радикалізацію трудящих. Це вказує на необхідність негайної консолідації революційних робітничих і незаможницько-фермерських сил і централізації їх під одним революційним бойовим проводом — під проводом Комуністичної Партії Канади, як єдиної політичної організації робітничої класи, що провадить справжню класову безкомпромісову боротьбу за щоденні негайні домагання робітництва й бідного фермерства, ведучи трудящих шляхом щодові, соціал-фашисти, трейд-юніонні бюрократи, від найреакційніших лідерів з табору Тома Мура та Мошера почавши, а на вгадувача погоди з

Колі ж змінилися умовини, настав інший період (третій) післявоєнного розвитку капіталізму, коли розгорнулася капіталістична господарська криза, загострилася класова боротьба по всіх країнах капіталістичного світу, коли Канада вступила в період економічної кризи, наслідки якої болюче вдарили й по укр. робітниках і незаможних фермерах, як по нероздільній частині класу трудящих цієї країни, й коли під натиском цих умовин прийшлося всім справжнім класовим, революційним організаціям працюючих, що йдуть за проводом комуністичної партії, а в тому числі й нашим масовим організаціям: робітничий зворот у своїй діяльності на шлях класової боротьби, тісного об'єднання всіх революційних сил робітничої класи Канади для відвою наступу буржуазії та для контрастуну проти неї, то тут прийшлося перш всего звести гостру боротьбу за передомлення опортуністичної ідеології в їх рядах. Цего до певної міри вже досягнуто, розуміється, за проводом Компарті й Комінтерну, але залишки тої-національної окремішности ще таки й далі існують, опортуністичної ідеології ще цілковито не знищено.

(Кінець буде.)

ДЕМОНСТРАЦІЯ В ЦЕНТРІ ВАРШАВИ.

21 травня у вечері в центрі Варшави відбулася демонстрація робітництва під яскравим виявленням комуністичних гаслами. На площі "Залізна брама" відбувся мітинг, у якому взяло участь кілька сот робітників. На мітинг явилася транспарант з написами: "Хай живе Радянська Польща", "Геть фашистську диктатуру" тощо. Кілька поліція з огляденими шаблями напала на демонстрантів ззаду й почала бити робітників. Всею площу заповнили загони поліції. Не зважаючи на це, робітники кілька раз намагалися продовжити демонстрацію, але кожного разу їх розгонили поліція.

ВІДЗВА МІЖНАРОДНОГО КОМІТЕТУ ГІРНИКІВ ДО ГІРНИКІВ УСЬОГО СВІТУ.

Міжнародний комітет гірників звернувся до гірників усього світу з закликком рішучо протестувати проти розстрілу польською поліцією гірників, що страйкували. Відзва викликає зрадницьку тактику профіоркратів, що ведуть переговори з підприємцями, і закликає гірників усіх країн організувати масові збори протесту проти звірячого розстрілу польських гірників.

РЕЗОЛЮЦІЯ ПРО ЛІГУ КОМУНІСТИЧНОЇ МОЛОДІ

(Продовження)

Рух піонерів не дістав належної уваги ані від партії ані від Ліги й зараз знаходиться в дуже слабій стані. Лінія Комуністичного Інтернаціоналу Молоді осунува широкий революційний діточий рух була застосована механічно і її досі не переведено на практиці діяльністю між дітьми працюючої класи. Слабкі сили призначено на це важливе завдання й не зроблено заходів для розвитку пролетарського елементу, що провадив би рухом наших дітей.

Внутрішнє життя Ліги відзеркалює сектаріянську ідеологію Ліги. Довгі, розтяжні сухі мітинги та не прийняті молодечих метод (вправи, спів, розривкова діяльність, молодечі осередки, стінгазети, дискусії), щоб уліпшити зміст мітингів. Щойно тільки починаються кроки, щоб піднести політичний рівень членства Ліги організованою дискусією на біжучі політичні теми, проблеми молоді, встановленням гуртків студії, навчальних клас, дистриктових шкіл, тощо.

В нашій організації молоді є поширений опортунізм. Так само як партійний провід і провід Ліги провадив боротьбу проти Ліній Комінтерну щодо стану канадського імперіалізму. Тільки під натиском Інтернаціоналу Комуністичної Молоді він виправив остаточно цю позицію, але ще й досі він не всім освідомити ціле членство про шлях пролетарської революції в Канаді. В багатьох випадках Ліга замінила щоденну систематичну організаційну діяльність дрібнобуржуазним фразеологічним

балакунством. Ця "ліва" небезпека, яка є головною перешкодою в звороті Ліги до масової праці, виявила себе тим, що замінила секції молоді й молодечі форми праці в революційних юніях ЛКМ тенденціями багатьох товаришів зробити з Ліги "маленьку" партію високорозвинених політично товаришів, недоцінюючи РСТ, збільшуючи квоту ударного плану, та занедбанням виконання того плану тощо. Права небезпека, що є головною небезпеккою в Лізі, виявлялася в щоденній праці Ліги; опортуністична пасивність, легалістичні нахили (Вінніпег); капітуляція перед труднощами у деяких провідних товаришів та комітетів (Міжнародний День Молоді), заходи зробити Лігу неополітичною та перемінити її на чисто товариську культурну організацію тощо. Не започатковано провадження боротьби на два фронти з достаточною енергією в лавах ЛКМ.

Теперішнє положення в Лізі є прямим відбитком слабости нашої партії; Партія мусить взяти на себе відповідальність за теперішнє несприятливе положення в Лізі. Партія не всіла цілком дати Лізі потрібну поміч, щоб усунути її ізоляцію та встановити її незалежний провід в боях робітничої молоді. В провідних тілах Ліги, головню в дистриктах не встановлено навіть формального представництва. Одночасно в деяких дистриктах формальне представництво заступило дійсний живий провід. Соціал-демократичні погляди на ЛКМ панують ще й далі в наших рядах: тенденція перетворити ЛКМ радше на культурну організацію, як на масову політичну організацію, що провадила б боями робітничої молоді; покровительство; опір встановленню молодечих форм організації в революційних юніях (секції молоді і департаменти молоді); занедбання видвинути домаган-

ня молоді в різних боях, що мали місце (страйк кравецьких робітників в Торонто тощо). Ставлення багатьох провідних товаришів до Ударного Плану було шкідливе в переведенні звороту в Лізі (всміювання Ударного Плану, занедбання допомоги в його виконанні, недоцінювання значення плану тощо). В будіванні піонерського руху партія залишила всю працю для Ліги і не дала сил для розвитку організації наших дітей. Нічого не зроблено партією для встановлення широкого революційного спортового руху в Канаді.

Одночасно партія занедбала втягнути Лігу достаточо в партійні кампанії на основі незалежної праці, щоб гуртувати молодь для загальної боротьби працюючої класи. Партійний корпус є дуже слабкий і мало зроблено, щоб його посилюти.

Будування масової Ліги Комуністичної Молоді в Канаді є тісно зв'язане з завданням нашої партії під цю пору. Щоб здобути більшість працюючої класи для революційної боротьби, Партія, Ліга й революційні юні мусять присвятити спеціальну увагу, щоб здобути широку масу робітничої і фермерської молоді. Цей партійний пленум мусить встановити частину відповідальности Партії за теперішнє критичне положення в Лізі та підняти негайно кроки, щоб допомогти Лізі зробити зворот.

Ліга зараз підприймає серйозні кроки, щоб зробити ударний план дійсністю. Висилка кравецьких представників до найважливіших дистриктів і старанням, щоб позбутися циркулярного проводу в минулім, а дати прямиї і конкретні провід дистриктам та поліпшити методи праці. Постанова Ліги виконати ударний план скликанням пленуму Ліги, мусить знайти повну піддержку і співпрацю всієї партії.

1. Негайно по пленумі треба скликати спільні мітинги партійних і комсомольських дистриктів, щоб обговорити добре ударний план, а партійні дистрикти мають підняти певні кроки, щоб помогти Лізі виконати план.

2. Кожен дистрикт має призначити провідного товариша працювати денно з товаришами ЛКМ, даючи регулярно звіти до дистриктових партійних бюро.

3. Національні партійні фракції повинні перевести в себе широкую дискусію, щоб дістати піддержку фракцій в здобуттю імігрантської робітничої молоді до Ліги, до революційних юній та до існуючих масових організацій.

4. Партія мусить помогти Лізі встановити шапові комітети та шапові ячейки в даних фабриках та помогти створити спеціальні форми праці молоді (секції молоді, департаменти молоді, конференції молоді тощо), щоб уможливити організування молодих робітників. Треба дати поміч в встановленні комітетів молоді в товариствах безробітних, в формулюванні домагань та уживанні відповідних формів для притягнення молодих безробітних. В різних індустріальних юніях треба при допомозі провідних партійних товаришів формулювати програму молоді як засіб гуртування робітничої молоді до боротьби.

5. Партія повинна дати поміч Лізі в знайденні формів такої праці, якою можна б охопити молодих канадських французів (кристалізація протимілітаристичного сентименту канадських французів) та англо-саксонських молодих робітників.

6. В дистриктах, місцевостях і шапах, де нема ще ЛКМ, партія має призначити ударну бригаду для збудування ЛКМ.

(Далі буде)

КРОВАВА СУТИЧКА МІЖ ФАШИСТАМИ І КОМУ-

У Вуннеграді (Пурський край) вночі на 20 травня сталася кроваві сутички між націонал-соціалістами (фашистами) і комуністичними робітниками. З обох сторін є багато поранених.

Поліція вчинила ряд арештів. У заарештованих націонал-соціалістів знайдено револьвери, каскети, сталеві кийки тощо.

Учнів шораз отвертіше починають блокуватися з польською поліцією в тій боротьбі проти селяробиств. Яскравим ілюстрацією до цього може бути такий факт. На Заболотівщині, Ситинського повіту, всі читальні "Просвіти" є під вилвом Сельробу.

Щоб вирити ці читальні з-під авлаву селяробиств, головний вид "Просвіти" у Львові розіграв філію "Просвіти" в Заболотіві і призначив туди свого комісара, відомого фашиста Муровича. Мурович скликав філіальні збори "Просвіти", запрошив туди тільки своїх однодумців. Гострі протести селяробиствих делегатів проти неупущення їх на нараду примусили учнів відклати збори. Тепер Колонійський окружний суд вручив 12 селяробиствих акт обвинувачення якої закидає обвинуваченням "напад" на "Просвіту". Так учнів провадить боротьбу з Сельробом за допомогою польської поліції та суду.

ОКРУЖНІ НАРАДИ СЕКЦІЇ МОЛОДІ ТУРФДІМ В ТОРОНТО, ОНТ.

Торонто, Онт. Окремі Секретаріат Секції Молоді ТУРФДім вирішили скликати окружні наради Секції Молоді в чотирьох округах на 17 травня, а саме в Солборі, Онт., Тіміні, Онт., Торонто, Онт. і в Монреалі, Кве. Народи були скликані для того, щоб перевірити працю Секції Молоді в кожному окрузі окрема, щоб знати які й добрі сторони в праці нашої організації та виробити план праці на майбутнє. Народи мали так само передискутувати теперішнє положення Секції Молоді взагалі.

Я тільки тепер пишу про наради, які відбулися в Торонто, бо з інших нарад ще не маємо звітів.

Наради СМ, які відбулися в Торонто, були зареєстровані 26 делегатами з 8 місцевостей, включаючи представників Прокомму ТУРФДім і комсомолу. Народи розпочалися 17 травня в 10 годині зранку і тривали до 8 години вечора.

У звітах Секретаріату і делегатів про працю було виявлено вагали недостатні в праці, як Секретаріату, так і відділів СМ та підрозелю, що зроблено доброго в нашій організації. В дискусії над звітами було критиковано працю Секретаріату в першу чергу, а так само не залишено відділів. Секретаріат деякі справи був занебав, а саме таке, як видання звіту до відділів з провінційальної конференції про недотримання тісних зв'язків з відділами, а навіть до деяких відділів Секретаріат шліхом не відписував листів. З другої сторони критиковано відділів СМ, що вони енергійно не працювали в компаніях.

В доповіді про працю СМ було виявлено, як розвивалася наша організація та що ми мало звертали належної уваги на її розвиток, а найбільше ми не звертали уваги на політичне виконання нашої членства. Не багато було присвячено уваги зі сторони старших товаришів в минулому, а навіть до певної міри, я тепер старші товариші ставляться до питання молоді помилково. Звернено багато уваги на те, щоб повести кампанію за розширення старшій і молодшій, що таке Секція Молоді ТУРФДім, бо багато членства СМ і робітників уважають СМ за організацію дітей, а не за організацію працюючої молоді взагалі.

Найбільше було відносно часу доповіді в дискусії у питання старшої молоді, що ває працює по фабриках, майнах, ресторанах й інших роботах. В нашій організації тепер переважали числом молоді члени, а старшої молоді було в нашій організації дуже обмаль. Народи прийшли до цього переконання, що наша організація мусить звернути своє лице до фабрик, до працюючої молоді, бо тільки тоді можна буде будувати сильну організацію, як ми будемо пригнітати старшу молодь до своєї організації.

В докладі про спортивний рух молоді теж висновувалося, що спортивну організацію необхідно будувати поміж українською робітничою молоддю, бо тим способом можна буде прияти більше молоді до робітничих рядів, а тим самим відтягнути її від буржуазних організацій, які все більше захоплюють працюючу молодь. Секція Молоді дотепер була занебала справу спорту, хоч в нас на конференціях виносилося ухвали про необхідність організувати спорт. На нарадах було це питання більше поставлене рішуче, щоб в кожному відділі СМ був вибраний один член, який відповідав би за спорт, та який тримав би тісні зв'язки щодо спорту з Секретаріатом і ЦК Секції Молоді.

Багато було віддано уваги в доповіді про літню працю СМ перед і в часі вакацій. Членство нашої організації кожного року в часі вакацій розпадається по фактах до праці й на якійсь час шліхом покидає працю в організації. Щоб цьому запобігти, наша організація повинна в літніх місяцях влаштувати прогулянки, екскурсії, читання тощо. В часі вакацій треба, щоб члени, які відїжджають на ферми, там провадили підготовчу працю між робітничою і фермерською молоддю.

Так само ухвалено вислати окружну доповідь організатора СМ, щоб перевести ухвалу членароду у життя, щоб висвітлити всі важливі питання відділам та організувати старшу молодь в Секції Молоді. Організатор мав би поробити всі необхідні заходи до всеродинної конференції СМ по відділах. Секретаріат повинен справу організатора взяти під увагу якнайскорше.

Загально, на нарадах можна було бачити, що через шліхий час наради до різних справ делегати ставилися критично. В доповідях і дискусіях шукали причини, що спиновали розвиток нашої організації, делегати вирішили відповідні ухвали, щоб налаштувати працю в нашій організації та поширити її більше між працюючою молоддю в Канаді. Делегати усі були за тим, щоб нашу організацію зробити широкою масовою організацією працюючої молоді в Канаді між українським населенням. Наші відповідальні комітети, що занебавали свої обов'язки, мусять більше звернути свою увагу на організацію Секції Молоді, на її розвиток, на витягнення старшої молоді до неї.

Кожний відділ повинен енергійно взятися до праці в нашій організації, щоб ці ухвали окружних нарад не залишилися на папері, але щоб їх негайно всіма силами переводили в життя. Коли наша організація збільшиться до всеродинної конференції членством і активністю, буде можна сказати, що наша організація зробила прогрес. Отже всі відділи до праці разом з Секретаріатом Секції Молоді! З. Збараженко.

Дванадцятий Всеукраїнський З'їзд Товариства Український Робітничо-Фермерський Дім

ВІДБУДЕТЬСЯ В ДНІХ 15, 16 І 17 ЛИПНЯ 1931 Р. В САЛІ УКРАЇНСЬКОГО РОБІТНИЧОГО ДОМУ У ВІННІПЕГУ НА РОЗІ ВУЛИЦЬ ПРИЧАРД І МЕНГРЕГОР

Конференції Жіночої Секції і Секції Молоді ТУРФДім відбудуться 13-го і 14-го липня 1931 р. в Українським Робітничим Домі у Вінніпегу

Цим повідомляється всі відділи й товариства Товариства Український Робітничо-Фермерський Дім в Канаді, що Центральний Виконавчий Комітет ТУРФДім на засіданні в п'ятницю, 29 травня 1931 року ухвалив, що Дванадцятий З'їзд ТУРФДім відбудеться в днях 15, 16 і 17 липня у Вінніпегу в салі Українського Робітничого Дому на розі вулиць Причард і Менг-Грегор, а Конференції Жіночої Секції і Секції Молоді відбудуться 13 і 14 липня, тобто двома днями скорше.

ПРОГРАМА З'ІЗДУ.

- 1. Відкриття з'їзду.
2. Вибір верифікаційної комісії, провірення ньюо уповноважень делегатів і її звіт.
3. Вибір комісії: статутної, контрольної, резолюційної, по питанню економічної й політичної боротьби, політично-освітньої, культурно-мистецької, пресової, жіночої секції, секції молоді й дитячої організації, шкільної, по питанню праці між фермерами, по питанню допомоги визвольному рухові на Зах. Україні, скарг та просьб.
4. Доповідь представника Полігору КПК.
5. Політичний й організаційний звіт Центрального Виконавчого Комітету.
6. Сповідовідь Центрального Комітету Жіночої Секції.
7. Сповідовідь Центр. Комітету Секції Молоді: а) про Секцію Молоді, б) про дитячу організацію.
8. Доповідь про дитячі школи ТУРФДім.
9. Доповідь про класову економічну й політичну боротьбу та участь в ній масових мовних організацій.
10. Доповідь про політично-освітню й культурно-мистецьку діяльність ТУРФДім.
11. Доповідь про революційну робітничо-фермерську пресу.
12. Доповідь про революційний визвольний рух на Західній Україні й завдання українських робітників та фермерів в Канаді допомогти йому.
13. Доповідь про аграрну кризу, теперішнє становище фермерів і нашу працю між ними.
14. Звіти комісій й ухвали резолюцій.
15. Вибір Центрального Виконавчого Комітету й Контрольної Комісії ТУРФДім та Центрального Комітету Жіночої Секції й Секції Молоді.
16. Закриття з'їзду.

ПОЯСНЕННЯ ДО ПРОГРАМИ.

- 1. Як минулого, так і цього року ЦВК ТУРФДім не поставив в програму з'їзду звітів делегатів від всіх відділів. Звіти про стан відділів всі секретарі повинні вчасно прислати до ЦВК ТУРФДім, ЦВК їх надрукує й кожний делегат матиме їх перед собою. Однак кожний делегат повинен бути приготований забрати слово в дискусії над доповідями і в тій дискусії дати звіт про успіхи чи недостачі своєї організації та про їх причини, про умовини праці на місці й тут же скласти свої пропозиції чи зауваження до доповіді.
2. Доповідь поділили ми після галузів діяльності і тому в кожному з них доповідь вичерпує обговорити кожну галузь: організаційної, політично-освітньої, маетково-фінансової, пресової, культурно-мистецької діяльності цілого ТУРФДім і його секцій, а після закінчення доповіді й дискусії над нею доповідь разом з пропозиціями буде передана у відповідну комісію для розглянення.
3. Комісії будуть вибрані перед доповідями, щоб вони могли пильно прислухуватися до них та до дискусії над ними, а це улекшить їм потім працю над розгляданням і дискутуванням резолюцій.
4. Всі відділи й товариства на місцях повинні широко обговорити цю програму точка за точкою, передискутувати основно визначені у ній питання, взяти широкую участь в передз'їздовій дискусії на сторінках нашої преси, а всі свої пропозиції до з'їзду заслати вчасно на письмі до Центрального Виконавчого Комітету ТУРФДім.
5. Всі пропозиції по кожній галузі, так, як поділені на доповіді, мають бути написані на окремих картках паперу.
6. Якщо є якісь поправки чи додатки до програми, то вони повинні бути вчасно прислати на руки Центр. Виконавчого Комітету ТУРФДім, щоб можна було не тільки їх включити до програми, але щоб доповідач по даному питанню мав змогу з ними об'являтися та обговорити у своїй доповіді.

З товаришским привітом,

За Центральний Виконавчий Комітет ТУРФДім:

Т. Пилипак, голова.

М. Шатувський, секр.

КОНЦЕРТИ Й ПЕСИ ПО УКР. РОБ. ДОМАХ

Роздей, Ата. — Юнаки з відділу Секції Молоді відіграли в нас представлення "Вороги" на 8 березня. Молоді аматори підготувались добре то й песа випала владу на сцені. Вчасного представлення промовляла т-ка К. Гавриель про значіння Міжнародного дня 8 березня. Ше промовляла й Ірача І. н. Родина Шткарів. Т. Ірача І. н. Родина Шткарів.

безробіття важко безробітним прибути на вистави пса і тому-то за більше число глядачів трудно. На 1 травня відіграли в нас псу "Криваві перли". Робітників прибуло багато того дня, бо й саме робітники за тенку були тут і мали нагоду бачити гру пса. Вчас павиз розповіли за день березня тов. В. Боднарчук. Тов. Маршківський розповів про класові бої, що зараз розгортаються по усьому капіталістичному світі. Представлення оте вилало добре, глядачі були вдоволені, вони вітали ширю виступ наших аматорів. Робкор ч. 2.

Так само ми влаштували концерт в пам'ять Паризьких комунарів. На тому концерті заговорили теж про зарплату дозову радянських товаришів в Канаді й схвальної протесту резолюцію, домагаючись від уряду консерватів відкрити кордоні Канади для радянських товаришів.

В місяці квітні ми відіграли драму т. Ірача І. н. Родина Шткарів. Перед виставою тієї драми брмовляв до присутніх тов. Іва, висноуючи зміст драми, яка й зараз не втрачає на вартості вчас воєнної підготовки імперіалістів світу. Драма випала на сцені вдало.

Зкінчим місяця квітня відіграла ше наша молодь драму "Сверхуха". На тому представлений було дуже мале число глядачів. З причини масового так тримати робітників у безробітті і зриві заробітної платні, аж доки вони організованого снлою не повстануть і боротьбою не здобудуть кращих умовин праці й лішого життя. 6. вже бойові робітничі організації, час вже арозуміти робітникам їхній шлях боротьби і пристати до тієї організованої сили трудящих.

Саскатун, Саск. — В місяці квітні юнаки відділу Секції Молоді в тунітній місцевості встроили концерт. Усі точки народних танків були в програмі концерту. Виконавці кні під проводом тов. В. Пташки вдоволили глядачів, їх завертала публіка кожного виступу більше разів. Велике число робітників і робітниць прибуло того асера. Сала не вмшала усіх. Вчас позовини концертної програми промовив тов. Войтинши. Концерт закінчили відспіванням Дитячого Інтернаціоналу. І. Р.

НАШІ АМАТОРИ НАЧЕ Б САМІ ВИШЛИ З РОДИНИ ШТКАРІВ

Калдер, Саск. — В нас вперше відіграли драму Родина Шткарів, що її написав тов. Ірача. Аматори грали свої ролі так, що й пзнати годі було, що це грають ті, що самі бачуть. Іхня гра розстроила присутніх до голосного плачу. Плакали присутні на

салі, плакали й самі аматори. А вже найбільше дали волю своїм слюзам на самому останку, коли Іває, як одинока поміж своєї рідні, теж повернула з шліхий саїпим. Публіки на тому представлений було досить. Присутня.

ЯКОСЬ ВАЖКО РОЗПРАЦЯТИСЯ В НАС З ХАЛУТРИЦІОНОУ.

Торонто, Онт. — В Укр. Роб. Домі в Торонто грається майже кожного тижня представлення. Аматорський гурток виводить на сцену майже кожного разу полюбощивий творч. Чимало з них не мають жадної вартости на робітничій сцені, а ше пда сучасну пору. Оті представлення могли ше гратись тому 20 й більше років назад, но не сьогодні.

Нас джок грає представлення молоді й вона вже грає пса революційного змісту, хочеться й бувати на таких представленнях. Теж грають ше товариші й товаришки з Руського Робітничого Клубу ім. М. Горького. М. Г.

КОНЦЕРТ ЧЛЕНІВ ЛІГИ КОМУНІСТИЧНОГО МОЛОДІ У ВЕСТ ТОРОНТО

Вест Торонто, Онт. — Члени комсомолу влаштували в нашій місцевості концерт-мітінг. Концерт-мітінг був встроений, щоб розгорнути кампанію за членством до тієї бойової організації. Спочатку концерту відіграли революційну псу на одну дік, відтак слідували дальші точки концертної програми.

В половині програми промовив тов. Філіпс. Він виснив завдання Ліги Комуністичної Молоді і закликав молодих робітників і робітниць ставати в члени тієї організації. На цей заклик вступило 5 молодих товаришів. Робкор 2.

ПРОГРАМА ВСЕНРАЄВОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ ЖІНОЧОЇ СЕКЦІЇ ТУРФДІМ

Цим повідомляємо усі відділи Жіночої Секції ТУРФДім, що всеродинна конференція Жіночої Секції відбудеться в Укр. Роб. Домі у Вінніпегу, при вул. Причард і МенгГрегор в днях 13 і 14 липня 1931 року з такою програмою:

- 1. Відкриття конференції.
2. Вибір верифікаційної комісії, провірення ньюо уповноважень делегаток і її звіт.
3. Вибір голови й секретарок конференції.
4. Вибір комісії: резолюційної, політично-освітньої, організаційної й по питанню економічної й політичної боротьби робітничої класи в Канаді.
5. Політичний й організаційний звіт Центр. Комітету ЖС.
6. Доповідь про економічну й політичну боротьбу канадської робітничої класи й участь в ній масових організацій жінок-робітниць.
7. Звіти комісії й ухвали резолюцій.
8. Вибір Центрального Комітету.
9. Закриття конференції.

Кличемо усі відділи Жіночої Секції ТУРФДім широко передискутувати цю програму, взяти участь в дискусії на сторінках преси, а всі свої зауваження та резолюції прислати вчасно на руки секретарки ЦК ЖС.

А. Сидор, голова. М. Навізівська, секретарка.

НОВІ КНИЖКИ З РАД. УКРАЇНИ

Робітничо-Фермерська Книгарня у Вінніпегу на днях отримала новий транспорт книжок з Радянської України. Між ними є і такі книжки, які вже були вичерпані а зараз їх знову можна набути в нашій книгарні.

БІБЛІОТЕКА САНИТАРНОЇ ОСВІТИ. Чи долася сила алкоголю? — Я. А. Барський... 05. Чи корисно пити пиво? — Я. Барський... 05. Які є напої, та що вони дають організмові. — В. А. Углов... 05. Що повинен знати сільський учитель про сифіліс. — А. А. Соболев... 10. Гонорек, кара на жіноцтво. — Касушкін... 10. Алькоголізм та венеричні хвороби. — Г. М. Хорошін... 05. Що повинна знати жінка про себе. — Л. Матвеева... 20. Як убезпечити дитину від туберкульозу. — Н. Андрішчева... 05. Поради вагітним жінкам. — Г. Михайлюта... 10. Як повинен харчуватись робітник. — Л. М. Яновська... 10. Як доглядати дитини. — В. І. Скрабін... 10. Викривлення тіла у дітей. — Н. Б. Шмаревич... 10. Одеські курорти. — Мих. Димний... 10. Сифіліс, сурь захворювання та боротьба з ним. — О. Е. Абрамович... 20. Проти алкоголізму. — К. О. Череповський... 30. Нормальні та патологічні кровотечі в жінок... 50. Поради для матерей. — Др. О. Баринський... 20. Життя та смерть. — П. Кравець... 25. Рух і праця. — Д. Фердман... 25. Праця та відпочинок. А. Журавель... 20. Харчування й життя. — П. Кравець... 20. Чому не всі люди захворюють на зарази недуги? — Л. А. Берштейн... 10. Чим і як годувати немовля й малу дитину. — С. Шаферштейн... 10. Кожен своє здоров'я кує. — С. А. Бахмутська... 05. Болічка (в малюнках). — Проф. Е. Г. Черняхівський... 15. Відчого трапляються хвороби. — Д. І. Єфімов... 10. Заразлині нашкодні хвороби та як від них уберезитись. — А. М. Петров... 10. Здоров'я сільської родини. — Др. О. П. Марзеев... 10. Податра. — Проф. Е. А. Черников... 10. Життя і здоров'я людей. — Др. І. Куровець... 50.

РІЖНА ЛІТЕРАТУРА.

Афондський пройдисвіт. Оповідання. І. Неучів-Левчицький... 10. Талант, та інші оповідання. С. Васильченко... 15. Нові оселі. Оповідання. С. Смілянський... 15. Циркуль. Оповідання. Г. Косина... 10. Тіні в закутках. Оповідання. С. Жигалю... 10. Буалет. Оповідання. П. де-Мопсан... 03. За ворітьми. Оповідання. Г. Косина... 10. П'ять оповідань. Юрій Смолич... 15. Наймитська правда. Повість. Я. Цинкер... 10. Пеер і Ульф. Оповідання. (З життя в гірській Норвегії.) Бойзен... 07. Життя і діяльність Юстуса Лібиха. Г. Луисовський... 35. Підручник німецької мови. Випуск другий... 30. Якою мовою навчати дітей. Грашенко та Волінський... 05. Жінка опанує техніку. Г. Подорожня... 10. В. Винниченко. Ол. Парадиский... 10. Звір предковий. Оповідання. Джек Лондон... 20. До розв'язання національного питання на Україні. А. Хмил... 30. Дитинство та шкільні роки Леніна. А. Ульянов... 10. Зникле село. Історична повість. В. Юр... 40. Еволюційне вчення та релігії. (З малюнками.) І. М. Полков... 125. Нарис історії класової боротьби та соціалізму. П. Христюк, т. II... 250. Нарис історії класової боротьби та соціалізму. П. Христюк, т. III... 325. Народні перекази та легенди про Шевченкову могилу... 05. Оповідання про маленьку людину. Л. Чернов... 10. Шість оповідань. В. Вржачиний... 20. Корольовий острів. Оповідання. Р. Баладінтайн... 50. Буляки. Байок. М. Годованшч... 15. Паровоз гуле. В. Худик... 35. Оаза серед льодової пустелі. Оповідання. Б. М. Громов... 35. Море та його життя. (З малюнками в тексті.) П. Балаев... 10. Твори Г. Кіткі-Основищенка. Том II (II оповідання)... 1,00. Біле золото. Оповідання. Мамін-Сибіряк... 25. Морське воччє. Оповідання. (З малюнками) Майн Рід... 75. Залізничі. Наукова розвідка. П. Каложний... 25. Вулкани та землетрус. Наукова розвідка. Р. Р. Виринювський... 20. На Місяці. Фантастична повість. К. Е. Цюлковський... 20. Вибрані твори С. Васильченка (в оправі)... 75. Вибрані твори В. Короленка. Том I... 75. Таїсман. Оповідання. В. Винниченко... 10. Середньовіччє. Робоча книжка з всестійної історії. Г. Ющенко... 80. Лідє — дитина народу. Оповідання. Б. Бонєф... 45. Лимани, їхнє життя й значення. (З малюнками) Н. Г. Загворський... 50. Хоробрий кравчик. Повість. М. Залка... 75. Справний пригоди Христофора Колумба. Оповідання. М. Андре... 50. Микола Джеря. Оповідання. І. Левчицький... 50. Морський тварини. Р. Кривусева... 35. Мрія. Том XII. Еміль Золя... 60. Котра година? Оповідання про час. М. Лін... 25. Заргоза нової імперіалістичної інтервенції в СРСР. С. Пігачов... 15. На західному фронті без змін. Оповідання з минулої світової війни Е. М. Ремарк... 50. Кровавий похід. Дії польського фашизму на окупованих землях Західної України... 15. Хлопя й дічка. (Розмови товаришів про лову справу.) Др. М. Годан... 25. Співомовки. С. Руданський... 15. Хто замовить цих книжок на \$5.00, той отримає в долатку ше один науковий радянський журнал вартости одного долара. Хто замовить книжок на суму \$10.00, той отримає кілька ріжних наукових радянських журналів вартости \$2.50. Спішіть з замовленням, бо ця нагода скоро проминє. Всі замовлення разом з грошима висилайте на адресу:

WORKERS AND FARMERS BOOK STORE 600 SELKIRK AVENUE WINNIPEG, MAN.

СЕЛЬЧАНИ ВАСИЛЬКОВЕЦЬ ПРОТЕСТУЮТЬ

Торонто, Онт.

Односельчане села Васильківці в Галичині, що зараз перебувають в Торонто, Онт., на своему мітінгу з квітня обговорили чорну роботу УНДО в члестальні в тому ж селі, і вирішили протестну резолюцію сльдууючого змісту:

"Ми, односельчане села Васильківці, що перебуваємо в Торонто, зібрані 3 квітня схвалили протест проти тих поступків, які підняли наші односельчане в тому ж селі проти тих членів, що належать до Сель-Роб партії. Ми звертаємо увагу нашим односельчанам у Васильківці, що вони не є на правляльним шляху, коли поспирають воітнику УНДО-радикалі і ниступають проти розширювальної праці членів Сель-Роб партії.

Бо хто ж є УНДО-радикалі? З їхньої вини зникнували і далі зникнується панська Польща по селах Західної України над робітниками й бідишніми селянами. УНДО-радикалі наспіа з польською шляхтою, що протарюють робітників і селян в термк, вони й заставляють слухачів інтересам польської шляхти усі українські народні культурно-освітні й економічні установи. Ту чорну роботу вони проводять по читальних Пресити, в Рідній Школі, в кооперативах, Сільських Господарі й інших.

І не допомагає їм в тій чорній, зрадничій роботі, а усіми силами повинні їх поборювати українські робітники й селяне. Тому ми кличемо до нас, односельчане Васильківці: ЗАПЕРЕСТАНЬТЕ ПЕРЕСЛІДУВАТИ СЕЛЬСЬКОБІВ, НЕ СПИНИЙТЕ ІХНЬОЇ ВИЗВОЛЬНОЇ ПРАЦІ В ЧИТАЛЬНИ, А ДОПОМОЖІТЬ ІМ У ТІЙ РОБОТІ САМІ. БОРІТЬСЯ СПІЛЬНОМИ СИЛАМИ ЗА ТЕ, ЩОБИ ВИЗВОЛИТИ ЗАХІДНУ УКРАЇНУ З-ПІД ВРМА ПОЛЬСЬКОЇ ШЛЯХТИ Й УКРАЇНСЬКИХ ПАНІВ, А ПРИЛУЧИТИ І ДО РАДЯНСЬКОЇ УКРАЇНИ.

Ви усі мусите доказати своїм снм, що ви збудували в нашому селі якнайсильнішу Сель-Роб партію, поширили її на сусідній околиці і домоготи визвольної справи. Не допустіть до того, щоб панська шляхта далі свистіла по ваному спрацюваному тілу. У цьому визвольному ділі ми, односельчане Васильківці, що перебуваємо зараз в Канаді, допоможемо радо. Хай

СЕЛЬЧАНИ ВАСИЛЬКОВЕЦЬ ПРОТЕСТУЮТЬ

Торонто, Онт.

же буде нашим гаслом і змаганням, прилучити землі Західної України до Радянської України та щоб повівав Червоний прапор по усьому світу так, як зараз повіває в Радянському Союзі:

Ми домагаємось, щоб оцей наш протест відчитали на найбільших зборах читальні Пресити у Васильківці.

За комітет: П. Качала, П. Петраш, В. Пастернак, голова, заст. голови, секретар. Стефан Ковальчук, Степан Петрович, Осип Бабяк, Василь Кундаєв, Олександр Корун, Василь Качала, Петро Вівар, Ефрем Ковальчук, Ілько Петраш, Микола Квасницький, Ілько Кришак, Михайло Лозницький, Петро Кундаєв.

НА ЗАЛІЗНО-ДОРОЖНОМУ ГЕНКУ СІПАРА

Вест Мавнтен, Онт.

Минулими роками, як лише минав місяць березень, кожний робітник потішав себе роботою в літі. Чекали на ту найужденішу працю по залізнично-дорожній генках й інших місцях. Зараз, куди б не повернутись, немає праці.

От хоч би в цій місцевості, що веде брєчч із Гемлтон до Гадрїч. На шій залізній дорозі працювали в минулому два екстра генки, щонайменше по 35 робітників. Зараз працює нас в тому місці всього 11 робітників. Праця наша важка, далеко тяжча за попередніх років. Заробітна платня щораз обнижується. А все дурять робітників, що компанія не має засків і не може більше платити. Звичайно, це далеко від правди, бо заски компанія аж ніяк не амецшують навіть в теперішній загостреній кризі. І будуть усякі вискусувачі

Робітник.

ЧВЕРТЬРІЧНИЙ ЗВІТ ОСВІТНЬО-ОРГАНІЗАЦІОНОЇ ПРАЦІ В КЕЛГАРИ, АЛТА.

Келгари, Алта.

Наш освітньо-організаційний комітет складається з 9 членів, по два від кожного відділу й голови комітету. Комітет відбуває свої засідання що середі, а як виробить план на цілий місяць то сходиться тільки раз в місяць для перевірки, чи виконуються намічений план праці.

Комітет вирішив, щоб відбувати кожної середі лекції за розділами з книжки "Політграмота". Притому членом тов. Мойсикові, щоб приготував такі лекції з повиче наведеної книжки. Таких лекцій відбулося за минулих три місяці 12. Слухачів за той цілий час було 25-75 кожного разу.

Заходом освітньо-організаційного комітету відбулися три лекції й дискусія на тему: Масові організації й їхня участь в загальному робітничому русі цієї країни. Лекції були на теми: ІЮЛ і грейд-війни рух, асеккурація копитом держави від безробіття. Промовця був Бералд, Горані, Маланчук й інші члени освітньо-організаційного комітету.

Стараннями комітету зорганізовано відділ ТОЛЮВІНАЗУ у Клуб Руських Робочих. За співробітничанням заряду й комітету переведено успішно кампанію за придбанням фонду на вислук делегатів до Радянського Союзу, як рівно ж кампанію за збиранням відписок на державним забезпеченням від безробіття. До цієї праці було введено широкий комітет, що складався з усіх наших організацій й разом з комітетом Товариства Безробітних й інших організацій вико-

нував належену на нього працю.

Освітньо-організаційний комітет старався поширити книжку між українськими робітниками й вштовпував для цього вечорні книжки. Та зза малого безробіття великого успіху не зроблено, за винятком спродання малого числа книжок. Заг. комітет в порозумінню з зарядом рішави закупити останню частину книжок до нової місячної бібліотеки й вже сплатили до цього часу поверх \$55.00.

Бібліотека наша зараз збагатилася, але не вистарчаючо, бо зі звіту бібліотекара оказалось, що замале число книжок є ще в нашій бібліотеці. Наша бібліотека зараз має 140 читачів, чого вперед не було й на против трьох місяців прочитали вони стільки книжок, що перед тим за три роки.

Зараз в нас не можна налагодити освітньо-культурної праці, бо в УРД докоується 8 відділів різних робітничих організацій. Комітет робить старання, щоб виготовити план більшої централізації в праці й в такий спосіб задовольнити всі відділи. Задумують відбувати спільно лекції всі українські відділи, а тільки дати йому руському клубові відбувати лекції окремо.

Відсятовано теж всі міжнародні свята: Леніна, Карла Лібкнехта, Люксембург, Шевченка, жінок-робітниць й інші. Замітимо є, що всі свята святковано в той самий день, що припадає й свята Укр. Роб. Дому була переповнена слухачами. За освітньо-організаційний комітет, Я. Мойсик.

ВІДІГРАЛИ ДРАМУ "ДИТИ НУЖДІ" В УКР. РОБ. ДОМІ В САСКАТУНІ

Саскатун, Саск.

25 травня відіграв драмгурток драму в 5-ох діях "Діти нужди" перший раз в Укр. Роб. Домі. Присутних було около 150 глядачів.

На жаль, чомусь членство наших організацій не відіграє підприємства, а головне не приходять на лекції. Хто не викала платити, тому заряд ТУРФДМ дасть перепустку й повинен кожний член й членкиня приходити на вистави пер.

В цій драмі висвітлено акравно боротьбу за життя сімї старої вдови єврейки Сарі (грала т-ка Василька) з трьома дітьми. Фея (т-ка К. Антоноук), найстарша дочка; Давид (т. Юрйчук) й Іцо (т. І. Матковський) жили в страшній нужді без всяких средств до життя.

Давид, що вступив до вищих шкіл, усе обцявся допомогти своему білому народові, як йому владється діти до мети.

Він став лікарем з тою метою, щоб помагати матеріально й духово терплячим від різних недуг.

Але не так він зробив, як думав. Ще будучи в школі, познайомився з Бертоку, дочкою багатого біржовника Кона (т. Рогоман), на якій й женився. Попавши в окруженні багатих, призабув допомогу бідним, яких називала Берта смердючими й не хотіла, щоб вони її хату опанювали. Він відірвався сімї, кривих, знайомих, товаришів й бідних.

Фея, яка за дозволу й за намовою хитрого єврея Леві (гран т. Фостий) пустилася в розпустне життя, почала курити й пиячити лиш для того, щоб заробити який гріш, торгуючи своїм тілом, на вдержання Давида в школі, який в заплату відірвався їй.

Іцо, наймолодший син, хворів від ряду літ на туберкулозу. Він був безрадний, добродушний вди, спокійний, в його дограв останній життєвий життя.

Дуже занепокоївся він, коли побачив, що Фея з Леві пішла до багатого сусіда, який буде глазувати з неї. Цю увагу вичинило звернув матері, але це не помагало, бо сестра змушена була життєвими обставинами торгувати своїм тілом. До того й він її Леві, за що діставав бариші.

Соня (грала т-ка С. Липчук), дівчина, з якою полюбився Давид. На саідком цієї любови родиться в неї син, який вмер з голоду, не мала його чим кормити. Давид, лікар, відірвався й її.

Берта (грала т-ка О. Осадчук), дочка Кона, на якій оженився Давид, не навчилася бідних й гиду ними. Забороняє давати якусь поміч бідним.

Місикін (т. Пригаш) адвокат, колішній любовник Берти.

Люкай (т. Плавинський). Аматори були підібрані до своїх ролей, грали вдоволюючи й у всіх діях вивязались добре.

А головне найкраще випала 5 дів, в якій показується той час, коли саме припадає Давид і застає страшне видовище в хаті, з якої все поприроду, дивилася тільки стіни. Брат Іцо лежить на смертельній постелі, його хлвдний життя почилися.

Давид просить прощення, мати прошде й рада йому. Фея після гріхих докорів за його поступок, що вона потрадала лиш за него, зодпана на думі й тілі, прошде йому.

Хворий Іцо просить вбюлка, якого вже давно не їв. Немає у них грошей й пиячити лиш для того, щоб заробити який гріш, торгуючи своїм тілом, на вдержання Давида в школі, який в заплату відірвався їй.

Іцо, наймолодший син, хворів від ряду літ на туберкулозу. Він був безрадний, добродушний вди, спо-

на жалібна мелодія на скрипці, на якій грала т-ка Д. Паламер.

По вбюлку звинувач на руках сестри, яка берегла його день і ніч, при зворушеному зворілий людини зазвонка пручається Іцо й конє.

Його смерть ствержує лікар, його брат. Страшна сцена в цей мент робить вражіння, на публіку, гіркий плач Фея за братом, що просяв її вбюлка, якого не діждалася. Брат в сумі потонув й мати заплакала гірко. Мелодія дальше сумно тигується й плач (плакала публіка й аматори), й на сцені повільно закрилася куртина.

А В НАС ЗМЕНШУЄТЬСЯ ЧИСЛОМ ДРАМСПІВБУРТОК

Іст Винзор, Онт. При нашому відділі є зорганізований драмспівгурток. Спочатку було в тому гуртку аж 80 членів і членкинь. Зараз той гурток є на розпад, членство шораз зменшується. Ускладнені "поправками" та "керуванням" то знов паріжаним на роздільнох ролях допровадили драмгурток до рбкляду. А вже найбільше клопоту з ролями якоїсь дівчини, чи старої жєнщини. Усі грати б за дівчину, в нікого немає хотити вийти на сцену в ролі жінки старої. Про те, чи хто нахвалиться до такої ролі, не дуже й думають.

Вже спілкує осталоє усього в нашому гуртку несповна 20. Треба задумати подорожні-край уским сплетнями й не допустити до шкідливого розпаду співгуртка. Наладити працю, а не гальмувати її. За це діло повинні взятись усі члєни відділу ТУРФДМ.

"ЧОРТ ТА ЖІНКА" Й "НЕЧИСТА СИЛА" ШЕ НЕ ЗІЙШЛИ З НАШОЇ СЦЕНИ.

Сидлі, Н. С. — Ми відіграли три комедії в тугешній місцевості: Сідлі, Чорт та жінка й Нечиста сила. Оці комедії відіграли за добровільними

датками, з яких вилануло до каси \$22.60. З отих грошей заплачено газу, світла, театральні строї тощо.

Вчас пави двох останніх комедій промовляв тов. Фураєт про життя й працю трудящих в Радянському Союзі й масове безробіття в Канаді.

ЩО ТАКЕ КОМПАРТІЯ? — ЦЕ РОБІТНИК, СЕЛЯНИН, НАЙМИТ.

Містимо уривками листа з Радянського Союзу, що його писав робітник Кирило Прокопів до тов. Немеченка в Торонто.

В нас багато церков переімнили на школи, читальні. Раніше навчали нас пувати попи божевіяних брєхєв, а зараз ми вчимо у цих будинках дітей і виховуємо їх, щоб з них були люди й зміни керувати нашою державою. У багатьох ми відібрали землі. Ти питаєш, що таке комуністи. Простий чоловік, робітник, селянин, наймит вступає в комуністичну партію й стає комуністом. Раніше правила нами буржуазія за царату, зараз правимо ми самі, пролетаріат. В нас головою повітут простий робітник, наймит. Помогти в допомогу у праці всі. Ех, брате, як би ти побачив самий, тоді ти сказав би: О туй життя!

От я, самий комуніст і моя жінка комуністка, вона раніше була наймичкою, а зараз робітницею, комуністкою. До комуністичної партії буржуїв й багатієв не приймають. Коли б ти так побував тут, тоби не хотілося б вмирати. Робітники з кожним днем полюбшують своє життя. Робітники й селяни вивчають на інженерів, вчителів, техніків, може кожний вчитись, чого лише забажає.

Жінки теж вчаться, щоб були письменними й не відставали від чоловіків. Жінки робітниць й селянські мають тут рівні права з чоловіками. Вирівають жінок головок села, їздять на тракторах, виконують усю працю нарівні з робітниками.

ГОВАРИШІ! ВІДНОВЛЯЙТЕ ПЕРЕДПЛАТУ НА "УКР. РОБ. ВІСТІ"

ЗАМОВТЕ СОБІ СЕРІЮ МАНДРИВНОЇ БІБЛІОТЕКИ

Освітком при Укр. Роб. Домі у Вінніпегу зорганізував МАНДРИВНУ БІБЛІОТЕКУ, яку вивчає поміж робітників і робітниць та незможних фармерів. Оці бібліотеку зорганізовано на те, щоб дати кожному змогу познайомитись з цікавими питаннями й класовою боротьбою трудящих мас.

Ми клєчемо усіх робітників і робітниць та незможних фармерів, щоб писали до Освіткому за мандрівною бібліотекою й читали ті книжечки, що є у тій бібліотеці. Мандрівна бібліотека є розподілена на серії, по 6 книжок в кожній. Не маруйте вільного часу намарно, подбайте збільшити ваше знання мандрівною бібліотекою. Читайте книжки робітничої літератури самі, й других-притягайте до читання. По прочитанні тих книжок, присилайте назад мандрівну бібліотеку для дальшої мандрівної праці.

Пішіть за книжками мандрівної бібліотеки на адрес: OSWITKOM U.L.F.T.A. Cor. Fritchard & McGregor Sts. — Winnipeg, Man.

ПРИМАЄТЬСЯ ПОДПИСКА НА ЕЖЕМЕСЯЧНИЙ ОРГАН РУССКИХ РАБОЧИХ КАНАДЫ "КАНАДСКИЙ ГУДОН"

Ета газета освещает жизнь рабочих в Канаде и революционное движение во всем мире. Условия подписки: На год — 60 центов. На 6 месяцев — 35 центов. На 3 месяца — 20 центов. Первый номер выходит 30 марта 1931 г. За всеми справками й подпиской обращаться: H. SHPARAGA — 252 Palmerston Ave. — Toronto, Ont.

ЧИТАЙТЕ "ВОРКЕРА"!

ЧИТАЙТЕ І БОРІТЬСЯ! БУДУЙТЕ СИЛЬНУ РОБІТНИЧУ ПРЕСУ!

Без бойової газети, що є провідником і організатором у боєх робітників, не може бути дійсного робітничого руху.

Сьогодні в Канаді нема робітничої газети в англійській мові, що провадила б класову боротьбу, за винятком "Воркера". Через девять років ця газета відбивала всі спроби знищити її й далі виходить тижнево та освідомляє класово робітників від моря до моря.

Передплата: на рік \$2.00; на пів року \$1.00. Поодинокое число 5 центів.

Тут є карта замовлення. Виповніть її та зашліть негайно!

Enclosed find for my subscription to the "Worker" for a period of

Name City

Address

THE WORKER 94 A CHURCH STREET TORONTO ONTARIO

ПРИМАЄТЬСЯ ПЕРЕДПЛАТУ

на новий місячний політико-економічний та культурно-пропагандистський журнал

ЗА БІЛЬШОВІЗАЦІЮ

Орган Центрального Виконавчого Комітету Комуністичної Партії Канади (в українській мові)

ЖУРНАЛ МАЄ ЗАВДАННЯ:

- 1. Висвітлювати поточні завдання Комуністичної Партії, в зв'язку з канадськими політичними та економічними питаннями, ухвалені її конгресом, пленумом ЦКК то-що.
- 2. Освітлювати тугешній та міжнародний комуністичний рух.
- 3. Висвітлювати теоретичні питання марксистсько-ленінізму.
- 4. Подавати приступно написаний матеріал по підготовці нових кадрів партійних членів та нового партійного активу.

ПЕРЕДПЛАТА НА РІК \$1.50

Адрес: ЗА БІЛЬШОВІЗАЦІЮ Ukrainian Labor Temple Cor. PRITCHARD AVE. & MCGREGOR ST. WINNIPEG, MAN.

ПОВІДОМЛЕННЯ.

ВІННІПЕГ, МАН.

Старанням Польського Робітничого Товариства у Вінніпегу відбувається в недилю, 14 червня, на Морс Плаєс ПЕРШИЙ ВЕЛИКИЙ ПІКНІК Поль. Роб. Т-ва. На пікніку будуть всілякі розважки й гри. Будуть перекуски й вітні забави. Веселі на сайми повітрі забави. Доїзд до пляжу пікніку дуже добрий: на Мейн стрітї треба взяти стріт кару Морс Плаєс і їхати нею до кінця, а там на схід пори трекку, яких 4 б'юлки до пікнікової пляжі. Проситись усіх прийти. В разі неможливі пікніку відбувається в Поль. Роб. Домі на році вулиці Прічард і Прінц. Комітет.

Заходом робітників і робітниць ресторанів і готелів у Вінніпегу відбувається в п'ятницю, 12 червня, від 9-ого до 1:30 год. п'ятничого Трєселєт Год на році вулиці Кінг і Бенетайн ВЕЛИЧАВА ЗАБАВА З ТАНЦЯМИ. Вже, давно, як робітники і робітничі ресторани і готелі мали таку забаву, а зараз мають нагоду разом забавитись і потанцювати. Приходьтє всі, а не перекуратє. Добре! музика. Смачні перекуски. Вступи лишє 25 центів.

ІСТ КІДНОНАН, МАН.

Другий великий пікнік

Старанням відділів ТУРФДМ, РЗТ і Жінської відбувається в недилю, 14 червня ВЕЛИЧАВІЙ ПІКНІК, який відбувається в сусідстві старої пляжі на Морс Плаєс. Програма добріша, велика й цікава. Приходьтє громадно. Іхати на пікнік треба Морс Плаєс стріт каро аж до кінця, а в кінці комітет вкаже місце пікнікової пляжі. Комітет.

ТРАНСКОНА, МАН.

Одним повідомляється всіх членів відділу Жінської ТУРФДМ в Трансконі, що в п'ятницю, 12-го червня, відбувається важкі передзідові ДЛЮВІ ЗБОРИ відділу Жінської, на які обов'язково повинні прийти всі членкині. Б'гато великих справ. Всі ті членкині, які затримали свої членські вклядки, повинні виповнити їх на тих ділових зборах, щоб не втратили втрат членських прав. Нових членкинь радо вітаємо. Початок зборів рівно в годині 8:30, вечором. Приходьтє на час!

Заряд Жінської ТУРФДМ.

ПІКНІК! БОРЩИЯНИ, ПІКНІК!

Стараннями Пікнікового комітету при відділі ТУРФДМ в Веревні, устроється в недилю, 14-го червня, на подвір'ю тов. П. Тимчука в околиці Борнша, Алта. 1-ий ПІКНІК В ЦІМ СЕЗОНІ. Спортивна програма багата. Свіжа перекуска. Танці. Зміненнє розважки. Промовляється товариши на тему: Організація ЛФС та її завдання. Приходьтє масово. Пікніковою програмою буде вдоволені як старші так і молоді.

В недилю, 21-го червня устроється ДРУГИЙ ПІКНІК в сусідстві на фармі М. Березяна, близько міста Веревні. Про пікнікову програму довідьтєся з місцевих оголошень. Вечором того ж дня відбувається КОНЦЕРТ в УРФДомі у Веревні. Отож їстє на пікнік. Всі на сайми повітря. Всі на сонце. Вєх радо вітаємо.

ОБІЗДКА ОРГАНІЗАТОРА ТУРФДМ В ПРОВІНЦІІ ОНТЕРІО.

Одним повідомляємо всі відділи ТУРФДМ, Жінської, Секції Молоді і РЗТ, що Провіром в Торонто вислає організатора т. І. Сембєна на організаційну обіздку в провінціїі ОНТЕРІО.

Тов. організатор відідує ряд мітінгів в слїдуєчих місцевостях:

- КАПУСКЕІСІНГ, ОНТ. — дия 13 і 14 червня.
- НАКІНА, ОНТ. — дия 15 і 16 червня.
- Форт Вільям, Онт. — дия 19, 20, 21, 22 і 23 червня.
- Вест Форт Вільям, Онт. — дия 24, 25, 26 і 27 червня.
- Порт Артур, Онт. — дия 28, 29 і 30 червня.
- Форт Френсєс, Онт. — дия 2, 3, 4 і 5 липня.

Товариші й Товаришкї! Постарайтєся приїзд організатора швидко розголосити, розповсюдити оголошення на МАСОВЕ ВІЧЕ. Зараз, коли настує буржуазія на робітничу клєсу з кожним днем посилюється, коли всілякі українські привхистні капіталістичного світу виступають в провокаторський спосіб на сторінках своєї продрожної преси проти робітничих організацій та робітників, що перестали їти насильно за ними, коли всєвітєв буржуазія готується до нової світової різни, а першу чергу проти країни Рад — нам треба змінити нашї ряди і опротивити ті всілякі наслєдні різонні "сусїв" і їм подібних. Це все широко висвітєти т. організатор на містері й Ваше завдання є постаратєся, щоб такі вчє були виявлені, слєдєнніші, щоб на них прибуло все робітничтво Вашої місцевости.

Про час і місце мітінгу сайдєть за оголошеннями на місцях. Місцевости, не зазначєні в маршруті т. організатора, а робітничі сайди-б, щоб організатор прибув до їхньої місцевости, просимо написати на адресу: PROVCOM TURFDM 300 BATHURST ST. TORONTO 2, ONT.

ПРИСІЛАЙТЕ СТАРУ АДРЕСУ.

Коли переїздєте з одної місцевости до другої або переїсєтєся з одного помешкання до другого, то не забудьтє повідомити зараз нашу адміністрацію, аби змінила Вашу адресу. При цїм не вистарчить подати тільки нову, але кємче потрібнє по подати і стару Вашу адресу

Др. В. ЧАСНИЙ
ЛІКАР, АКУШЕР І ОПЕРАТОР (М.Д., С.М., Л.М.С.С.)
з практичною в шпиталях в Монреалі і Ст. Гоніфєс.
417 SELKIRK AVE. — WINNIPEG — PHONE 55 866
(На місці д-ра Гержабека.)
Урядувє також вечором.

МІСЯЧНІ ЗБОРИ

відділу ТУРФДМ у Вінніпегу відбууться В ЧЕТВЕР, 11 ЧЕРВНЯ В УКР. РОБ. ДОМІ

Обов'язком всіх членів прийти на ці збори, бо є важкі справи до вирішення. Початок зборів в 8-ій годині вечором.

Заряд.

УВАГА! МЕДИСІН ГЕТ В ОКОЛИЦІ!

Старанням відділу ТУРФДМ у Медисін Гет, Алта., устроється в недилю, дия 14 червня п. р. о год. 1 по полудню ВЕЛИКИЙ ПІКНІК. На його запрошуємо робітників і робітниць із міста та околиці. Новозформований пікніком приготує багату спортивну програму. Натрощи в зм'ягчєнні здоров'я перекуски й холодні нап'янки та багато інших несподіваних чєловєка. Приходьтє самі й кємче знайомих на пікнік. Пікніком.

Одним повідомляємо всі відділи Жінської й відділи ТУРФДМ, що ЦК Жінської вислає товаришку А. Зєнь на організаційну обіздку до Канади. Просимо всі відділи Жінчої Секції, щоб добре оголошували мітінги товаришкї Зєнь в своїй місцевості. Товаришка Зєнь була в Радянському Союзі через кілька місяців, де вона їхла з канадською жіночою делегацією і бачила своїми очима, як робітники і селяни будують свою соціалістичну країну. Вона передала робітникам і робітницям свої вражіння з Радянського Союзу, тому кожний робітничий повинен прийти на цей мітінг і почути правду про робітничо-селянську державу.

Не тільки робітники, але й робітничі повинні прибути чисельно на мітінг і послухати товаришкї Зєнь.

Мітінги будуть відбуватись в слїдуєчому порядку:

Саскатун, Саск. — в суботу, 13, недилю, 14 і в понеділок, 15 червня.

В околиці Саскатуну від 15 до 20 червня.

Від 21 до 28 червня товаришка Зєнь буде промовляти на пікніках в околиці Кенорі, Саск. Пікніки встроєніє старанням Ліги Фармерської Єдності.

Ріджайна, Саск. — в вівторок, 30 червня і в середу, 1 липня.

Бінфєйт, Саск. — в четвєр, 2, в п'ятницю, 3, в суботу, 4 і в недилю, 5-го липня.

Мус Джо, Саск. — в вівторок, 7 і в середу, 8 липня.

Брендон, Ман. — в четвєр, 9 і п'ятницю, 10 липня.

Портедж Ла Прєйрї, Ман. — в суботу, 11 і в недилю 12 липня.

ЦК Жінської призначив на кожну місцевість від двох до чотирох днів для мітінгів товаришкї Зєнь тому, щоб товаришї і товаришкї на місяці постарались скликати найменше одні мітінг для англійських робітників і робітниць, на яких товаришка Зєнь буде промовляти в англійській мові. На тих мітінгах треба дати товаришкї вську поміч в організуванні Товариства Друзів Радянського Союзу. Оголошення отримаєтє в англійській й українській мовах. Постарайтєся оголосити мітінги добре, щоб був успіх.

З товаришським привітом, За ЦК Жінської, М. Навізівська, секретарка.

ПОШЛУКУЮ свого брата, Павла Пенєла. Останніми часами перебував у провінції Саскечеван. Маю важну справу до нього. Моя адреса: OLEKSA PANTELA P. O. NEWCASTLE, ALTA.

ПІКНІК! БОРЩИЯНИ, ПІКНІК!

Стараннями Пікнікового комітету при відділі ТУРФДМ в Веревні, устроється в недилю, 14-го червня, на подвір'ю тов. П. Тимчука в околиці Борнша, Алта. 1-ий ПІКНІК В ЦІМ СЕЗОНІ. Спортивна програма багата. Свіжа перекуска. Танці. Зміненнє розважки. Промовляється товариши на тему: Організація ЛФС та її завдання. Приходьтє масово. Пікніковою програмою буде вдоволені як старші так і молоді.

В недилю, 21-го червня устроється ДРУГИЙ ПІКНІК в сусідстві на фармі М. Березяна, близько міста Веревні. Про пікнікову програму довідьтєся з місцевих оголошень. Вечором того ж дня відбувається КОНЦЕРТ в УРФДомі у Веревні. Отож їстє на пікнік. Всі на сайми повітря. Всі на сонце. Вєх радо вітаємо.

Товариші й Товаришкї! Постарайтєся приїзд організатора швидко розголосити, розповсюдити оголошення на МАСОВЕ ВІЧЕ. Зараз, коли настує буржуазія на робітничу клєсу з кожним днем посилюється, коли всілякі українські привхистні капіталістичного світу виступають в провокаторський спосіб на сторінках своєї продрожної преси проти робітничих організацій та робітників, що перестали їти насильно за ними, коли всєвітєв буржуазія готується до нової світової різни, а першу чергу проти країни Рад — нам треба змінити нашї ряди і опротивити ті всілякі наслєдні різонні "сусїв" і їм подібних. Це все широко висвітєти т. організатор на містері й Ваше завдання є постаратєся, щоб такі вчє були виявлені, слєдєнніші, щоб на них прибуло все робітничтво Вашої місцевости.

Про час і місце мітінгу сайдєть за оголошеннями на місцях. Місцевости, не зазначєні в маршруті т. організатора, а робітничі сайди-б, щоб організатор прибув до їхньої місцевости, просимо написати на адресу: PROVCOM TURFDM 300 B